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m az a hivatásuk, hogy privát passzióból 

jutazásokat tegyenek, hanem többek kö- 

zött az is, hogy a vasut által felvett ujság- 

csomagokat átvegyék és rendeltetési helyü- 

kön az állomáson leadják. Mivel csak bizo- 

nyos vonatokon van postakocsi, a lapok 

énytelenek a szállitásnak ezt a módját 

igénybe venni, mert igy bármely vonattal 

továbbithatják ujságcsomagjaikat az olva- 

sók részére. Nem is volt eddig ekörül semmi 

baj. Most azonban a buziasi és tormaci vo- 

nalon uj ember tölti be a vonatkisérő fontos 

pozicióját, aki saját szakáhára, minden ren- 

delettől és előirástól függetlenül, sőt ezek el- A nemzetközi politika képe jelenleg külügyminiszter. hogy Beck belgrádi utja Jugo- 

lenére teljesiti, illetve nem teljesiti kötelee- mozaikszerü hiranyagból tevődik össze. Több név is került eddig forgalomba, szláviában irányváltozást von 

ségét. Az történt, hogy a feladott ujsagcso Ezek a hirek első tekintetre nem látsza- azonban azok viselői mind elháritották maga után. A német politika és 

I marokat vet a Eg i nak egymással összefüggőknek, mind- maguktól a megbizatást. A Sarraut- német befolyás diadalát jelenti 

lomáson obta a vonatról azzal az indoko- azonáltal szerves részeit képezik az er- kormány holnap tartja utolsó minisz- ez a látogatás. 

lással, hogy azokon a cim nem rfománul edésb . ; e . ; 

A van va A dolog megértésébes szükséges jedésben levő döntő eseményeknek, tertanácsát, amelyen elhatározzák a A Temps szerint Belgrádban foglalkoz- 

III amelyek Európa jövendő sorsát fogják kormány lemondását. A lemondás ju- nak a Népszövetség reformjának tervé- 

tudni, hogy ezeket a csomagokat sem a va- 

sut sem a posta nem kézbesiti ki a cimzett
- 

nek, hanem az az állomáson köteles átvenni. 

A vonatkisérőnek tehát mindössze ahhoz 

van köze, hogy a feladott csomag hová tikai szinpadon, azt egyelőre teljes ha- be a parlamentben. 

szól. Ez pedig minden csomagon vílágosan tározottsággal még nem lehet tudni. Leon Blum személyesen utazik éérvényre juttatják ezt a törekvésüket is. 

és nagy betükkel nyomtatottan a hivatalos A napokban alakul meg az uj azután Genfbe, hogy résztve- Pertinax az Echo de Parisban annak 

román elnevezés szerint van feltüntetve. A francia kormány, amely az gyen a Népszövetség junius a meggyőződésének ad kifejezést, hogy 

többihez semmi köze. Hozy a csomag itvi első minisztertanácson foglal 16-iki tanácsülésén, ahol a kü- Jugoszlávia okvetfenül eltávoló- 

Palkónak, vagy MHüvelyk Matyinak állást a nemzetközi kérdések- lönböző európai kérdésekben i i ől, első. 

van-e cimezve, nem reá tartozik. És mégis a 
é t dik a nyugati hatalmaktól, első- 

; ben. Egyelőre nem lehet tudni kifejti Franciaország állás- . ; t 
sorban pedig Franciaországtól. 

buziasi vonatkisérőnek valahogy nem tet- 
/ még, hogy ki lesz az francia ntját. 

szett a cimzettnek talán magyaros hangzásu ) uj pontj .. Az olasz-abesszin háboru kimenetele ar- 

neve, vagy hivatalos fütyülői minőségében Analia még mindia ragaszkodik 
ról győzte meg Jugoszláviát, hogy más 

elhatározta, hogy ő majd megmutatja ezek- 
orientációt keil keresnie. 

eka fránya nemzetkisebbségi lapoknak, a büntető rendszabályok fentartásához Az angol alsóházban ujból elhangzot- 
ülyen nagy ur ő, tén az, hogy a lapok 

e 

eatak Azt aenaatna árk Olaszország, amely jelenleg tapoga- rendkivüli követe, a pünkösdi ünnepe- tak kül önboző kérdéset, amelyek a nem 

hogy mi közöm nekem ehhez a magántermé- tozó diplomáciai tárgyalásokat folytat ket Irországban tölti, mint Lon don- zeöz peliti érintik. A 1 ama képvi 

tszetü panaszához egy lapnak? A dolog azon- Franciaországgal és Angláva, még derty lord, volt angol légügyi minisz- 
selő azb kérdezte a külügyminisztertől, 

ban nem ilyen egyszerü. Mert itt nem a lap 
mindig számol egy Angliával folyta- ter vendégesHazatérőben egy-két napig hogy az angol kormány Ausztria és 

érdekeiről van szó, hanem sokkal többről. tandó háboru eshetőségeivel. Ezért tör- Londonban fog tartozkodni. Ezen alka- Csehszlovákia függetlensége ügyében mi- 

Arról, hogy lehet-e és szabad-e egy ilyen, a tént Badoglio tábornagynak Abesszi- lommal találkozni fog az angol kor- lyen politikát folytat. Eden külügymi- 

ranglétr" legalacsonyabb fokán álló kis va- niából való hazahivása. Amennyiben mány több tagjával, akikk el niszter Ausztriát illetőleg utalt május 

sutasuniformisba bujtatott emberkének né- ugyanis Európában nemzetközi kompli- az angol kormánynak a német 20-iki kijelentésére, amelyben hangsu- 

alakitani. nius 3-án, vagy 4-én következik be. vel és ezt a junius 16-iki népszövetségi 

Hogy Franciaország a közel jövőben Utána megalakul Leon Blum kor- tanácsülésen szóvá is teszik. Belgrádban 

milyen szerepet tölt be az európai poli- mánya, amely junius 11-én mutatkozik továbbra is harcolnak a Habsburgok res- 

taurációja ellen és uj állásfoglalásukban 

velemezni, kategoriákat létesiteni az állam- zciók tá 
Iyozta, ho 

polgárok között a maga kisded esze és el- ké iók támadnak ugy összes had béketervvel kapcsolatos kér- az kormá továbbra is 

képzelése szerint és szabad-e felülemelkedve erők parancsnokságat Bedoslió dőivére adandó német válasz- 

minden törvényes, alkotmányban és nemzet- Olaszország magatartása térmészete l árgyalni Ausztria függetlensége mellett 

ho szerződéseltben biztesitott joznak, a sac a sen eokban függ attól, vajjon Genfben ról fog tárgyalni. foglal álást. Ami Csehszlová- 

az egyes államok milyen magatartásti Mondonban nagy érdeklődéssel néznek kiát illeti, annak függetlenségét 

Ját tetszése szerint dirigálni annak a hatal- 
: : 

mas üzemnek, melyet ugy hivnak, hogy ál- foglalnak el a büntető megtorlások ezen tárgyalások elé, mert a német vá- 

lamvasutak, azt a kis részét, melynek őrizete ügyében. Hasztól függ Európa középső és keleti 

néhány órára reá van bizva? Akadt néhány Etekintetben nem várható AMamainak magatartása a béketervvel 

a Népszövetség védelmezi. 

Ander képviselő azt kérdezte, hogy a 

négus Angliában politizálhat-e? C ox 

hónap előtt postás, aki nem volt hajlandó é 2 ás. él kapcsolatosan. i , 

felvenni az ajánlott levelet, ha a feladó ne
m ni alra ta 

A nemzetközi politikusokat igen érdek- 
képykeló szott a e 

irta reá a boritékra a cimzettnek foglalkozá- tkolják abeli m őződésü- lik a jelenleg Belgrádban folyó esemé- tást folytatot ame yel e Ösesl ; e An- 

át é éb cimeit i á i i- eggyőzédesü J g e el 1i litkáját és ezért megérdemli, ho; 

sát és egyéb cimeit is románul. Addig csi 
ket, h szankciókat me nyek Bec kVladimir engyel külügymi- glia po a g gy 

nálta, amig kioktatták kötelességére. Most 
ogy a itt nes Á az angol kormány tagjává nevezzék ki. 

akad egy vonatkisérő, aki hasonló szellemtől kell szüntetni, mivel az olasz niszter tegnap reggel Belgrádba erkezett A külügyminiszter egyik képviselőnek 

eltelve elmulasztja kötelességét a vasuttal abesszin háboru véget ért. és a királyi palotában beirta nevét a kis Sem vájaszolt. 

és a közönséggel szemben. Az esetre felhiv- Anglia és a köréje csoporto- koru Petár király, Pá lrégensherceg, A News Cronicle cimü angol lap arról 

juk feletteseinek figyelmét. És felhivjuk fi- suló államok viszont a szank- Mariora özvegy királyné és Olga mol be, ho 

gyelmüket arra is, hogy az államvasutak ciók megmaradása mellett hercegnő látogatási könyveibe. Azután gy 

nem azért élveznek a személy- és postaszálli- vannak. felkereste Sztojadinovics minisz- Németország katonai szövetsé- 

tás, valamint a teherszállitás terén mono- A nemzetközi helyzetnek miként való terelnököt, akivel több órán keresztül get készit elő Magyarországgal 

E célból német katonai delegáció utazott 

poliumot és különféle privilegiumokat, hogy alakulására kihatással vannak azok a tárgyalt. A tárgyalásról nem adtak ki hi- 

azután jöjjön egy ilyen kis mitugrálsz és a tárgyalások is, amelyek Anglia és Né- vatalos közleményt. Budapestre. Németország tehát -monc 

saját feje szerint igazitsa a dolgokat. Ki keli metország között folynak. Ribben- A párisi sajtó nyugtalanul figyeli a ja az angol lap - Magyarországot is be- 

tanitani, hogy ő a nagy gépezetnek egy ki trop, német meghatalmazott minisz- belgrádi tanácskozásokat. vonja a maga hatalmi esoportjába 

csinyke kis csavarja, amelyet ha nem felel ter, H itler birodalmi vezér állandó A Populaire cimü lap azt irja, 
- 

meg, egyszerüen mással cserélnek ki. Ki kell 

tanitani, hogy ő ne politizáljon, ne névele- 
: " 7 1 

mezzen, ne élje ki tulzó nacionalista érzel- , tisztviselő int, fujjon lelkesedéssel kis trom- 
pórul járhatna, ha történetesen eszünkbe misát, amivel egyben szertefoszlanék ké 

meit szolgálata közben, hanem teljesitse a bitájába és ezen tul gondolja magában akár juthatn
a a vasut ellen kártéritési keresetet zelt nagy tekintélye is és trombitájába 

Kis csavar hivatását. Vegye át a csomago- 
azt is, hogy a vonat ő ő nélküle el se tudna in- 

inditani csomagjaink önkényes visszahagyá- 
csak privátszorgalomból fujhatna mélabus 

kat és postazsákokat, amiket feladnak neki, dulmi, ha ez jól esik neki, de elsősorbán te- áért és igen könnyen megeshetnék, hogy a akkordokat. Minden anyari lenpolgált 

a rendeltetési ! helyen adja le, ha a forgalmi gye azt amit szeleaata mezkövetel Mert ozsó az
onlakó altiszt levethetné unifor- 

- 

mamosakmta 



AM lniversul leleplezi a 
aDimineata viszont az Ilniversul lőszerkesztőjét vádolja 

hogy paraszínyuz 
Tiz nap óta áll a harc az Universul és 

a Dimineata fővárosi lapok között és 

ádáz haraggal folyik az olvasóknak 

sokszor nem kis gaudiumára. Stelian 
Popescu azzal vádolja a Dimineata 

tulajdonosait, hogy kommunisták, ezek 
se hagyják magukat, hanem leveleket 

és iratokat közölnek, melyek mind azt 

hivatottak bizonyitani, hogy az Univer- 
sul főszerkesztő-tulajdonosa fondorla- 
tos módon jutott vagyona birtokába, 

mint vizsgálóbiró kegyetlenkedett a 
gyanusitottakkal és az irodalom berkei- 

ben eltévedve csak nevetségessé tette 
magát. 

Stelian Popescun - mondja a Dimi- 
neata - mindenkor a nagy hazafinak 

játszotta ki magát és ma is olyan moz- 
galmak élén áll, amelyeknél betöltött 
tisztsége révén azt a látszatot kelti, 

hogy az Universul főszerkesztője tény- 
legesen a szivén viseli a román paraszt- 
ság és általában az ország sorsát. Ezzel 
szemben az az igazság, hogy 

Stelian Popescu kiméletlenül 

kifosztja a parasztokat, 
mint azt Dranja vidékén öt község la- 
kosságával teszi, akiktől fondorlatos 
módon elvette földjüket, erdőjüket. De 
hasonló módon jár el az Universul fő- 
szerkesztője mindazon községekben, 
ahol birtokokat vásárolt. Hivatalos irá- 
sos bizonyitékok mondják, hogy Stelian 
Popescu a legembertelenebb eszközök- 
kel jár el a birtokok környékén lakó 
parasztcsaládokkal, akiket sok évtize- 
des jogaikból tur ki. Igy azután nem egy 
esetben történt meg, hogy 

a föld munkásai nem voltak 
hajlandók türni a mindenható 
Stelian Popescu zsarnokosko- 

dásait 
és jogaikra hivatkoztak. Ezek a parasz- 
tok, mint például Maineasca községben 
is, erőszakkal próbálták visszavenni ja- 
vaikat. A csendőrök közbeléptek és a 
paraszt lakosság „zendülés" miatt a 
bünügyi hatóságok elé került. Ugy eb- 
ben, mint a többi esetekben a paraszto- 
kat azonban felmentették. 
Különösen sokat foglalkozik a Dimi- 

neata Stelian Popescu vizsgálóbirói 
ténykedéseivel, illetve az ekkor elköve- 
tett hivatalos hatalmával való vissza- 
éléseivel. Levelek vannak a lap birtoka- 
ban (és azokat facsimilében közölte is) 
azoktól a szerencsétlen emberektől, 
akik még annak idején Stelian Popescu 
kezébe kerültek. Ezek arról panaszkod- 

tak, hogy 
Stelian Popescu olyan kegyet- 

lenül megkinozta őket, hogy 
legtöbbjük egy egész életen 

keresztül viseli a „nyomozás 

junius 30-ra tüzte ki. A közgyülésen ; 
--------,,---...................0... 

őzeressülk 
mm 

szalással veszi tudomásul, hogy a küldött 
25 darab „Porunca Vremii" cimi lapból 
az illető csak egyetlen darabot adott el. 
„Milyen 1okkant és hazafi on" zerdezi 
az Universul a lapelárusitótól „ha 
nem helyez nagyobb sulyt arra, hogy ezt 
a kereszteny ügyet szolgáló ujsagot job- 
ban vásárolja a közönség. Kérjük, igye- 
kezzék lapunk mellett, a Porunca Vremii- 
nek is nagyobb olvasótábort szerezni, 
mert ezt az ujságot szintén mi árusit- 
juk." 

Ime itt a bizonyiték, - mondja a Di- 
mnineata - hogy 

Stelian Popescu hazafisága ép- 
pen olyan kétszinü, mint mincen 
egyéb cselekedete. Hivatalosan, 
az Universulon keresztül, a 
francia politika mellett száll 
sikra, de ugyanakkor fentart 
egy másik lapot is, amely a né- 
metekkel való viszonyt ápolja. 

Stelian Popescu tehát mindenképpen be- 
biztositja magát. Mindkét oldal felé meg- 
tartja a barátságot. De ezenkivül anti- 
szemitizmusát nem gyümölcsöztetheti az 
Universul hasábjain, mert jó üzletember 
lévén, tudja, hogy igy elveszitené zsidó 
hirdetőközönségét. A Porunca Vremii, 
vagy ahogy a Dimineata következetesen 
irja: „Porcarnia Vremii" tehát minden- 
képpen kiváló szolgálatokat tesz Stelian 
Pepescunak. 
Az alább következő rendkivül érdekes 

irást Stelian Popescuval kapcsolatban, 

Dimineatát, hogy kommunista, 

és analiabóia 
mában olvassuk: 

Stelian Popescu lapjában, az Uni- 
versulban az utóbbi időben sokat . 
ta a román rádiótársaságot. A rádió vé- 
gül is megadta magát és az igazgatóság 
május 22-re meghivta a Brezoianu-utcai 
intellektuelt, hogy tartson irodalmi elő- 
adást a mikrofon előtt. Az előadás" 
másnapra tárca alakban az Universulban 
is megjelent. Több szörnyüség között 
Stelian Popescu ebben az előadásában 

ezeket mondotta: 

- Az Universul kiadta Hugó 
Victor a Hárrom testőr cineii hal- 

hatatlan munkáját is.. 

Az utolsó gyerek is tudja, - folytatja 
a Dimineata - hogy a Három testőrt 
nem Hugó Victor, hanem az idősebb Du- 
mas Sándor irta. A müveletlen Stelian 
Popescunak nem volt alkalma ezt meg- 
tanulni és hogy ezt a román rádióban igy 
adhatta elő, az nem is az ő hibája. A hi- 
bás itt a rádió program igazgatója, aki 

egymást felszóvat 

előfizet havi hetven 
- (tisztviselőknek, 

nyugdijasoknak 60) 
lelért a Déli Hirlapra 
akár telefonon (2.52) 
akár levelezőlapon 

(Timisoara, I., Piafta 

I. C. Bratianu 3) és 

nyomban megindit- 

juk cimére ugy, hogy 

a hónap végéig 

kapja korán reggel 

lakására kézbesitve, 
vidékenpedigszintén 

a legelső reggeli vo- 

nat beérkezése után 

kézbesitőink utján 

érzésü és igazságot kereső román mem- 
csak helyteleniti, hanem el is itéli. 
A vádak alaptalanságát bizonyita az 

is, hogy csakis olyan volt vasutasok kap- 

zonyos, 

hogyha a rádiótársaság portása 
tudomálst szerzett volna Stelian 
Fopescu előadásának szövegé- 
ről, nem engedte volna, hogy 
egy ilyen zagyvaság a rádió- 
hallgatók fülébe jusson. 

Ezt az előadást különben az a Stelian Po- 
pesecu tartotta, aki egy alkalommal azt 
irta az Universulban, hogy: Mussolini 
egy négyzet alaka szobában fogadott, 

szintén a Dimineata egyik legutóbbi szá- 

A Királyhágón inneni református 
egyházkerület Clujon igazgatótanácsi 
ülést tartott, amelyen felolvasták Ma k- 

kai Sándor dr. püspök lemondó levelét. 

A püspök levelében rámutat arra, hogy 

a munka tulhaladta erőit, a sokféle 
megpróbáltatás testileg és lelkileg any- 

nyira megviselte, hogy a gyógyulásra 

forditott hónapok óta sem érez elegendő 
erőt a püspökség teendőinek lelkiisme- 
retes ellátására. Azért hosszas és ala- 
pos megfontolás után arra az elhatáro- 
zásra jutott, hogy a püspöki szolgálat- 
től megváljonmn 
Az igazgatótanács meghajolt Makkai 

Sándor püspök érvei előtt és a lemon- 

dást tudomásul vette. Egyben az egy 
házkerület püspökválasztó közgyülését 

amelynek hossza 24, mig szélessége 18 
méter... 

Makkai Sándor erdélyi református püspök 
lemondását elfogadták és junius 30-án 

lesz az uj püspökválasztás 
Teleki Artur gróf fog elnökölni. Bi- 
zonyosra veszik, hogy uj erdélyi refor- 
mátus püspöknek Vásárhelyi Já- 
nos jelenlegi püspökhelyettest és egy- 
házkerületi főjegyzőt választják meg, 
aki nemcsak a lelkészi karban, de a vi- 
lági hivek előtt is igen népszerü. Uj 
püspökhelyettesnek előreláthatólag T a- 
vaszy Sándor dr. teológiai tanárt vá- 
lasztják meg. 
Megbizható helyről nyert értesülés 

szerint Makkai Sándort felgyógyulása 
után a debreceni egyetem teológiai ka- 
rának egyik tanszékére nevezik ki. Az 
egyetemi tanárság lényegesen kevesebb 
foglalkozással jár, mint a püspökség, 
mert hetenkint mindössze hat-nyolc elő- 

adási órája lesz Makkainak. 

nem olvasta el az előadást. Egészen bi- 
ták meg nyugdijkönyvecskéjüket, akik- 
nek minden irata rendben volt. A Curen- 
tul cikkét azonban alaposan kihasználta 
két álinspektor. Ezek ugyanis Cluj kör- 
nyékén végigjártak öt községet, ahol a 
vasuti nyugdijasok között a maguk sza- 
kállára vizsgálatot tartottak. Felkeresték 
a nyugdijasokat s az egyiknek azt mond- 
ták, hogy több nyugdijat kap a kelleté- 
nél, a másiknál meg azt jelentették ki, 
hogy egyáltalán nincsen nyugdijjogo- 
sultsága. Végül azonban megsugták, 
hogy kétezer lei ellenében elintézik a dol- 
got. Nem egy vasutas akadt, aki fizetett. 
A cluji nyugdijasok szövetsége a pana- 
szok alapján elhatározta, hogy kérdést 
intéz a vasuti nyugbérpénztárhoz, vajjon 
tényleg küldött-e ki inspektorokat, avagy 
csakugyan álfelügyelőkről van szó. 
Tény az, hogy nem a szegény nyugdi- 

jasok kárositották meg az államot, ha- 
nem a két álinspektor fejte meg alaposan 
a vasuti nyugdijasok zsebét. 
...................... 

Marangkötélen 
menekültek a tolvajok a templomból 
A helybeli törvényszék tegnap itélke- 

zett S chulz Péter huszonkét éves fia- 
talember és Mi c u Eugen nevü társa fe- 
lett, akik ez év január 19-én belopóztak a 
ciacovai román templomba és ott foszto- 
gattak. Feltörték az egyik perselyt, de 
abban csak tizenkét lei volt. Erre maguk- 
hoz vettek egy kazettát, amelyben pénzt 
és értékes templomi tárgyakat reméltek. 

Schulz Péter hajnalban levágta a ha- 
rangkötelet és a templomablakon keresz- 

tül a kötélen leereszkedtek. A lopást reg- 

gel a harangozó vette észre, aki kötél hiá- 
nyában nem tudott harangozni. A nyo- 

; mozás sikerrel járt, mert a csendőrség emlékeit. 
] elfogta Micu Eugent, aki beismerő vallo- A Stelian Popescu által alkalmazott n em a vasutasok kávosítottál: meg mást tett és társát is elárulta. A tegnapi m 
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a lzez ar az államot, hanem hét álinspekiov dolgozott a 
atta és hasonló középkori torturáknak A Curentul cimű lap nemré azt a tul szerint körülbelül kétezer ilyen nyug- y, kazetta üres volt. Schulz Pétert hat hó- 

napi fogházra, mig Micu Eugent husz 

napi elzárásra itélték. 

etette aláai. 
A Dimineata egyik legutóbbi számá- 

Bban ugyancsak klisében leközli az Uni- 

szenzációt irta meg, hogy a clun vasuti 
igazgatóság területeén sok volt magyar 
vasutas hamis okmányok alapján még 

cijas van, akik három milliárd leiel káro- 
tották meg az államot. Pop Valer, a 
luji vasuti és köznyugdijasok szöve sé- si hamis c még Iuj ke a Carontal ekkéel kape 0000000000 ai ersul üzleti levelét, amelyet a lab egyik szolgálati idejenek letelte előtt évekkel génekelnöke, a Curentul cik ével kapcso- . 1 APRA 4 déki üzletfeléhez irt és amelyben rosz- ! kérte és kapta meg nyugdiját. A Curen- atosac kijelentette, hogy azt minden jó- ! A DÉLI Tra 
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A gyilkos biró 
főtárgyalását az esküdtbiróság etőtt 

megkezdték 

A fővárosi esküdtbiróság megkezdte Pas- 

tia Constantin volt törvényszéki biró gyil- 

kossági ügyének tárgyalását.Pastiat ugyanis 

azzal vádolják, hogy agyonlőtte házvezető- 

nőjét, akivel szerelmi viszonyt folytatott. A 

védők számos tanu és S a va dr. törvényszé- 

ki orvos kihallgatását is kérték, hogy a vád- 

lott beszámithatatlanságának fokát és jobb- 

kezének rokkantvoltát megállapitsák. Pastia 

ugyanis azt állitja, hogy a jobbkeze rokkant 

és azzal nem is képes fegyvert elsütni. 
Első 

kihallgatása során beismerte, hogy 
megölte 

Voicu Anna nevü házvezetőnőjét, 
de ké- 

sőbb már tagadott. Amikor az 
ügyész meg- 

kérdezte, vajjon mint ember és biró nem 

érezte-e szükségét annak, hogy a házában 

történt gyilkosságról a hatóságoknak 
jelen- 

tést tegyen, Pastia igy felelt: 
Nincsen a 

törvénykönyvben olyan szakasz, amely a 

házbelieket kötelezhetné arra, 
hogy a ház- 

ban történt eseményekről a hatóságoknak 

jelentést tegyenek. Pastiat 
különben kihall- 

gatása alkalmával a biróság 
elnöke több- 

ször rendreutasitotta. Az ügyész 
végül is 

megállapitotta, hogy Pastia 
a szanatórium- 

ban semmiféle betegségben nem 
szenvedett 

és láza sem volt. Pastia közben 
a vádló sze- 

repében is tetszelgett. Kijelentette 
ugyanis, 

hogy egy millió lei biztositék ellenében a 

szabadlábra helyezését kérte, de
 a birók in- 

ját kább Ciulley mérnököt helyezték szabad- 

lábra. Azután megkezdődtek a tanukihall- 

gatások. Elsőnek a meggyilkolt asszony 

tizenkét éves leánya tett vallomást
, aki el- 

mondotta, hogy anyja és Pastia sürün ve- 

szekedtek és Pastia egyszer meg is
 verte az 

anyját. A tárgyalás több napig tart
. 

................... .. 

A Bánsáni Manyar 

Közművelődési Enyesület 
- akár a bibliai leányzó - nem holt m

eg, 

csupán alszik. Pedig még csak néhány 
esz- 

tendővel azelőtt nagyszabásu kulturális
 és 

társadalmi müködést fejtett ki. Esemény- 

számba menő irodalmi estélyeire, szóra
koz- 

tató müsoros előadásaira, hangversenyeire 

és szinpadi játékaira ma is kellemesen 
em- 

lékszik a közönség. Éveken keresztül azon- 

ban technikai okok miatt az egyesület 
szü- 

neteltette müködését. A tagok nem oszlot
- 

tak szét és csak az alkalmas időpontot vár
- 

ták, hogy ujból a közönség elé lépjenek, 

amelynek az egyesülettel szemben tanusi
tott 

érdeklődése sem vált még köddé. Erérkezett 

immár az idő, amikor a Bánsági Magyar 

Közmüvelődési Egyesület ujra sorompóba 

hivja régi és uj tagjait, hogy folytassák 
kul- 

turális munkájukat. Az egyesület kormán
yi- 

lag jóváhagyott alapszabályokkal és jogi 

személyiséggel bir. Müködése kizár 
minden 

politikai vonatkozást és kizárólag kulturá- 

mHis, müvészi, tudományos és társadal
mi jel- 

legü. Az egyesület eddigi müködési 
ágaza- 

tainak koszorujába belefonja a népsze
rü tu- 

dományos előadásokat, valamint az
 irodalmi 

ismertetéseket is. Ezenkivül a társadalmi 

élet fejlesztésére összejöveteleket 
is rendez. 

A Bánsági Magyar Közmüvelődési 
Egyesü- 

let szeptemberben kezdi meg ujb
ól munkás- 

ságát, de a vezetőség addig is megteszi a 

szükséges előkészületeket. Azok, ak
ik ebben 

a kulturális munkában résztvenni ó
hajtanak, 

jelentsék be szándékukat Rudas Jenő
 tanár 

I. Traian-tér 8. szám, vagy Skuteczky 

Miksa dr. ügyvéd T, Eugen de Savoy
a-utca 

- ügyvezető elnököknél. 

IISMÉT MEGHALT EGY GÖRÖG 

ALLAMFÉERFIU. 6Görögországban 
rossz idő jár az államférfiakra. Kondi- 
lisz és Kaldarisz volt miniszterelnökök 

tragikus és váratlan halála után most 
Zakiotisz volt munkaügyi miniszter is 
hirtelen távozott az élők sorából. Teg- 

nap reggel ágyában holtan találták. A 

Megdöbbentő eset történt a II. kerü- 

leti Kunz-sor 1. számu házban. Ba- 

lajti Emil kereskedelmi ügynök laká- 

sában megjelent Dumbrava Cos- 
tache adóellenőr és egy Niculescu 

nevü pénzügyi tisztviselő, akik előad- 

ták, hogy Balajti ellen feljelentés érke- 

zett, amely szerint adóeltitkolást köve- 

tett el. A feljelentő arról értesitette a 
pénzügyigazgatóságot, hogy Balajti 

Emil kereskedelmi irodát tart fenn, de 

ezután adót nem fizet. A pénzügyi tiszt- 

viselők nem találták Balajti Emilt ott- 

hon és a lakásban Balajti felesége fo- 

gadta őket. Az uriasszony kijelentette, 

hogy férjének nincsen kereskedelmi 

irodája, mire a tisztviselők közölték, 

hogy házkutatást tartanak. Balajtiné 

tiltakozott ez ellen és az ügyészségi en- 

gedély felmutatását kérte. Dumbrava 

Costache és társa azonban tiltakozás 

ellenére is megkezdték a házkutatást és 

hosszabb ideig kutattak üzleti könyvek 

után. A szekrényben ezalatt egy barna 
e 

A palesztinai angol hatóságok helyzete 

nég soha nem volt olyan sulyos, mint 

most. Az egyre sürübb zavargások most 

már angolellenes zendüléssé fajultak el. 

A zendülés főfészke a nablusi kerület. Az 

arabok leginkább azon vannak, hogy az 

ország közlekedését megbénitsák. A Je- 

ruzsálem és Haifa között az utat több 
helyen felrobbantották, más helyeken 

pedig torlaszokat emeltek. Az arabokat 

különösen az a körülmény keseriti el, 

hogy az angolek nem veszik igénybe az 

A moszkvai szovjetbiróság halálra 

itélte Szemencsuk tanárt, a Wran- 

gel-sziget meteorológiai megfigyelő ál- 

lomásának vezetőjét, valamint Sztar- 

cserev nevü titkárát. Szemencsuk 

két esztendő óta müködött a szigeten 

és ezen idő alatt valóságos remuralmat 

teremtett. Nemcsak az eszkimókat ki- 

nozta, hanem türhetetlenné tette az 

alája rendelt fehérek életét is. Vulk- 

csov ádr. megelégelte Szemencsuk 

zsarnokságát és elhatározta, hogy fel- 
jelenti főnökét Moszkvában. Szemen- 

csuk erről tudomást szerzett és rábe- 

szélte Sztarcserevet, hogy gyilkolja meg 

Vulkcsovot. Ez meg is történt. Sztar- 

cserev mérget szerzett és azzal ölte meg 

Szemencsuk azonban a Vulkcsovot. 

A vasárnap reggeli halálos autóelgá- 
zolás ügyében meginditott vizsgálat so- 
rán tegnap délelőtt dr. Biró Jenőné 
született Totis Aliszt szabadlábra he- 
lyezték. Birónét - miként megirtuk - 
kedden este az ügyészség utasitására a 
kórházból a rendőrségre szállitották, 

ahol az éjszakát töltötte. Az éjjelen át 
állandóan panaszkodott fájdalmakról. 
Reggel kilenc órakor átszállitották az 

halál okát eddig az orvosi vizsgálat nem 
tudta megállapitani. 

ügyészségre. Gutu Todor és Popescu 

Melius rendőrkomiszárusok, továbbá 

ma szeme 

A házkutatási végző adóellenőr alyan erővel csavaria ki 
egy uriasszony karját, hogy az csonttörési szenvedelt 

boritékot találtak, amelyben levelek vol- 

tak. Balajtiné kijelentette, hogy a bori- 

tékban személyes levelezését őrzi és 

nem engedi meg, hogy azt is átvizsgál- 

ják. Ezzel fogta is a boritékot és azt a 

ruhájába rejtette el. A tisztviselők 

azonban mindenáron át akarták olvasni 

a leveleket. Hiába hangoztatta az uri- 

asszony, hogy a levelek még husz év 

előtt iródtak és azok emlékek, Dumbra- 

va Costache az uriasszonyhoz ugrott és 

erőszakkal akarta a leveleket tőle el- 

venni. Az adóellenőr közben olyan erő- 

vel csavarta ki Balajti Emilné karját, 

hogy az csonttörést szenvedett. Beszél- 

litották az uriasszonyt az egyik szana- 

tóriumba, ahol sérüléséről röntgenfel- 

vételt és orvosi látleletet készitettek. 

Ennek alapján Subtire Jonel ar. 

ügyvéd ma az ügyészségen megteszi a 

feljelentést Dumbrava Costache ellen 

magánlaksértés, sulyos testi sértés és 
hivatalos hatalommal való visszaélés 

cimén. 
...................................... 

Az arabok egyre sűrübb zavarsása 

most már angolellenes zendüléssé fajult 
arab közlekedési eszközöket. Erről az an- 

golok azért mondtak le, mert tudomá- 
sukra jutott, hogy az arabok az igy szer- 

zett pénzt a sztrájkalapra forditják. 

Kairóban számos előkelő arab és egye- 

temi tanár gyülést tartott, amelyen a 

palesztinai arabok mozgalmával foglal- 
koztak. Elhatározták, hogy segélybizott- 

ságot alakitanak palesztinai fajtestvé- 

reik támogatására. Anyagi eszközöket 

gyüjtenek, hogy ezek segitségével erősit- 

sék a palesztinai arabok ellenállását. 

Halálra itélték és nyomban ki is végezték 

az orosz szovjet egyik vérszen. zsarnokál 
a lilkárával egyült 

szerencsétlen ember feleségét is halálra 
itélte olyképpen, hogy a kunyhójába 

nem küldött élelmiszert. Szemencsuk 

ezenkivül a rádióállomást elzárta, ne- 

hogy bárki is jelentést tehessen Mosz- 
kvába. Az egyik eszkimónak mégis si- 

került megszöknie és egy hajó kapi- 

tányával tudatta a Wrangel-szigeti bor- 

zalmas eseményeket. A hajó kapitánya 

jelentést tett Moszkvában, mire azt az 

utasitást kapta, hogy tartóztassa le 

Szemencsukot és titkárát. Mindkettőt 

letartóztatták és erős fedezet mellett 
Moszkvába szállitották. A szovjetbiró- 

ság kimondta a halálos itéletet, amelyet 

mindkettőn nyomban végre is hajtot- 

tak. 

Másfél órai kihallgatás utámn 

a vizsgálóbiró szabadlábra helyezte 

Jenőnét 
Simici Nicolae rendőrtisztviselő voltak 
a kiséretében. Minthogy olyan gyenge 

volt, hogy alig tudott a lábán megállani, 
a rendőrtisztek a karjukon vitték le a 
rendőrségi épület előtt várakozó autóba, 

azután pedig az autóból felsegitették az 

ügyészségre. Az ügyészségen Pop 
Eugen dr. főügyész elé került, aki rövid 
kihallgatás után Cihosky vizsgáló- 
biró elé utalta. Kihallgatása közben 

Biróné olyan rosszul lett, hogy Vas- 

can Dimitrie dr. törvényszéki orvost 
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SBRASE 
rezet és arzént tartalmaz. 
A permetezőlé tehát elpusz- 
titja a gombabetegségeket 
(peronospora és liszthasmat) 
és minden kártékony elős- 
dit (sző moly, labbanes, 
paizstetű). 

Nosprasen dacára a szükséges mésztartal- 
mának a permetezes alkalmazá- 
sánál legelőnyösebb, mert meg- 
bizható. 

Mosprasenmészlé előmozditja a tejlődést és a 
virágzást. mert a szőlőtő a per- 
metezés után állandaón tovább- 
lejlődik. 

Mosprasenmészlé a gondos ésmeglelelőidőben 
alkalmazott permetezésnél biztos 
védekezés a peronospora- és 
rovarkárokkal szemben. 

Nosprasenmészlé a korai és megismétlődő 
permetezésnél (1 százalék) bizto- 
sitja a legjobb eredményt aszőlő- 
moly es pajzstetű elpusztitásában. 

Nesprasenmészfé nem drágább mint a vitriol- 
oldat és rovarméreg (mészarzén), 
azonban előnyösebb, mert: 

1. a permetezőlé nem rongáljaés 
nem tömi el a permetezőgépet, 
2. az arzén legimomabban van a 
permetezőtében elosztva, 
38. a szólő lejlődesét nem hátrál- 
tatja 
4. és mert vegyithető nikotin- és 
pyrethrumtartalmu szerekkel. 
5. Ezen lé alkalmazása egyszerű, 
gyors és legtőképpen évek óta a. 
vincellérek aáltai legkedveltebb 
és legmegbizhatóbb permetező 
szer. 

kellett hivatni, aki általános idegkime- 

rülést állapitott meg. Másfél órai kihall- 
gatás után Biró Jenőné a vizsgálóbiró 

jegyzőkönyvvezetőjére támaszkodva uj- 

ból megjelent az ajtóban. Arca halo- 

vány volt és kezét jobb oldalára szori- 

totta, ahol fájdalmai voltak. Ugyanak- 

kor Cihosky vizsgálóbiró is megjelent 

az ajtóban és a két várakozó rendőr- 
komiszárussal közölte, hogy dr. Birónét 

szabadlábra helyezte. Minthogy nem 

tudott a lépcsőn lemenni, ugy kellett 

levinni a várakozó autóhoz, amelyben 

férje, Biró Jenő dr. ügyvéd ült. A kö- 

vetkező percben a gépkocsi megindult 

és Birónét lakására szállitotta. 

A halálautót tegnap délelőtt Lupan 
muűegyetemi tanár, mint ellenőrző szak- 
értő is megvizsgálta. Megállapitásait 

irásba foglalta és azt átadta Cihosky 
vizsgálóbirónak, aki azt áttanulmányo- 
zás után az aktához csatolta. 

Tegnap délelőtt temették el SchwWe- 
rin Ferencet, az autószerencsétlenség 

halálos áldozatát. A temetésen jelen 

volt Csordás Mária is, aki Aradon 
négy év óta - hosszabb- Tövidebb meg- 
szakitásokkal - együtt élt el Schwerin 

Ferenccel. A hatóság már megállapitot- 

ta, hogy Schwerin Ferenc a bihorme- 

gyei Tetchea községből származott. Hi- 

vatalos átiratot intéztek az ottani 

csendőrséghez, amelyet 

hogy esetleges hozzátartozóit kutassa 

iLoYD-KERT 
tAutókiub - Regatta) 

Minden este tánc 
Vasár- és ünnennamon fél 12 orától 

sör-hangverseny 
Délután tánan 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romániában: 

Megánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 let 

Nyugdilasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 300 egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4. negyed- 
évre 10, félevre 30, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, felévre 15, egész evre 30 pengő. 

Telefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-45 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 
a 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 25-től majus 31-ig városungban a 

követhező gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Vasile Alexandrii utcá- 

ban levő Jahner gyógyszertar. 

A II. kerületten Badea Cartan téren le- 
vő Maszalits gyogyszercar s 

Mare uton levő Z n gyógyszertár. 

A III. kerületben a Küttl téren levő Roxin 
gyógyszertár. 

A 1V. keretb" a Preyer utcában levé 

Ungváry gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Jo- 

SII syO8sySzelara es ravcr in ranajotn i.- 

nő gyógyszertára állandó éjszagai s ö... 

tot vart. 

A zsentális csalas 
példaképét szolgáltatta egy német állampol- 

gár, aki a rendkivül szigoru devizatilalmak 

ellenére is százezer márkát tudott kicsem- 

pészni Svájcba, még pedig a Völkischer Be- 

obachter akaratlan támogatásával. A valu- 

tacsempész ugyanis a Völkischer Beobach- 

ter-ben hirdetést tett közé, amelyben svájci 

képviseletre kereskedelmi utazókat keresett. 

A hirdetésben megjelölte, hogy a válaszokat 

a lap kiadóhivatalába kéri. A hirdetés alap- 

ján azután száz levelet adott fel a saját ma- 

ga részére a lap kiadóhivatalába cimezve és 

mindegyik levélben egy ezermárkást rejtett 

el. Azután Svájcba utazott és megkérte a 

Völkischer Beobachtert, hogy leveleit küld- 
jék utána. Ez meg is történt: a hatóságok 

természetesen nem találták gyanusnak a 
Völkischer Beobachter boritékjában kikül- 

dött leveleket, amelyben a valutacsempész 

igy hiánytalanul megkapta Svájcban a száz- 
ezer márkát. 

- Dumitrescu tábornok egy évi fog- 
házbüntetése jogerős. A legfelső katonai 
biróság tegnap tüzte ki a tárgyalást Du- 
mitresc u tábornok, a csendőrség volt 
főparancsnoka felebbezése ügyében, akit 
a brasovi nadbiróság szolgálati szabály- 
talanság miatt egy évi fogházra itélt. A 
tegnapi tárgyaláson a katonai ügyész be- 

jjelentette, hogy Dumitrescu tábornok 
visszavonta a felebbezést, mire a legfelső 
katonai biróság a tárgyalást befejezett- 
nek nyilvánitotta és a brasovi hadbiró- 
ság itéletét jogerősnek jelentette ki. Du- 
mitrescu tábornok a braso" ; 
házban fogja büntetését kitölteni. 
- Müvészestély a szinházban. A ma- 

gántisztviselők és kereskedelmi alkalma- 
zottak szindikátusa pünkösd hétfőién, 

junius 1-én este kilenc órakor nagysza- 
básu müvészestélyt rendez. A gazdag 
"üsoron zeneszámok, énekek, szavala- 
tck, táncok és egyfelvonásosok szerepel- 

k. Ezenkivül bemutatják Eftimiu Vic- 
tornak Prometheus cimü mithológiai 
drámája második felvonását. Jegyek a 
szindikátus titkárságának I., Marasesti- 

tca 14. szám alatt levő helyiségében 
Dhatók 
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Az elmult év májusában izgalmas jele- 
net játszódott le Mun te a n Timotei dr. 

a városi strand igazgatójának a városhá- 

zán levő irodahelyiségében. A hivatalos 
órák után a strandigazgatót felkereste 

ismerőse, Rosu Maria tisztviselőnő és 

szemrehányásokkal halmozta el, majd 

hirtelen vitriolt öntött Muntean arcába. 
A strandigazgató sulyos sérüléseket 
szenvedett, amiért Rosu Maria ellen, aki 
egy hónapig vizsgálati fogságban is volt, 
sulyos testi sértés miatt indult meg az 
eljárás. A törvényszék két hét előtt kezd- 

te meg az ügy tárgyalását, amely zárt 
ajtók mögött folyt le. A törvényszék teg- 

A bánsági Otelec község magyarsá- 
gát nem mindennapi esemény foglalkoz- 
tatja. Ennek középpontjában Savu- 
lescu Nicolae oteleci állami elemi is- 
kolai tanitó áll, aki parancsot adott, 
hogy az előzetes katonai kiképzésre 
járó fiuk egyensapkában jelenjenek 
meg a kiképzési tanfolyamon. A szegé- 
nyebb fiuk nem tudták, honnan teremt- 
sék elő a sapkához szükséges pénzt és 
ezért elhatározták, hogy muükedvelői 
előadást és mulatságot rendeznek, 
amelynek jövedelméből fedezik majd a 
sapka árát. Amikor ez Savulescu tudo- 
mására jutott, kijelentette, hogy ő dij- 
mentesen megszerzi nekik a mulatság 
és a mükedvelői előadás megtartásához 
szükséges hatósági engedélyt, ha pedig 
az előadások cimén befolyt összegből 
hatszáz leit bocsátanak rendelkezésére, 
olcsón szerzi be mindenkinek az egyen- 
sapkáját. Az előzetes kiképzésre járó 
fiuk nevében Tóth János több mint 
ezer leit adott át a tanitónak a sapkák 
beszerzésére. Az összegről Savulescu 
nyugtát adott, azonban nem tüntette 
fel, hogy a pénzt sapkák beszerzésére 
vette fel, hanem ugy állitotta ki a nyug- 
tát, mintha az összeget a rendezésekhez 
szükséges engedély kijárásáért és az 
engedély megszerzéséhez szükséges ille- 

megvádolt századost. A hadbiróság tegnap 

hozta meg itéletét Politia Alexandru lu- 

goji gazdasági hivatali százados ügyében, 

akit - miként megirtuk - okirathamisitás- 

sal, sikkasztással és okiratok eltüntetésével 

vádoltak. A tegnapi folytatólagos tárgyalá- 

son Nicorescu Eusebiu dr. ügyvéd mon- 

dotta el védőbeszédét és felmentést kért. A 

hadbiróság azután tanácskozásra vonult 

vissza, majd kihirdette az itéletét, amely 

szerint Politia századost a vádpontok alól 
felmentette. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

/0 vitvtiolos merénylet tettesét a bivóság 

két hónapi logházva itélte 
nap meghozta itéletét, mely szerint Rosu 
Mariát sulyos testi sértés miatt két hó- 

napi fogházra itélte. A büntetésbe a vizs- 

gálati fogságban töltött időt beszánitot- 

ták. Ezenkivül Munteannak erkölcsi kár- 

téris cimén egy leit itélt meg a biréság. 
Az indokolás szerint Rosu Maria bosszut 

akart állni Muntean Timotei igazgatón és 
ezért vitriollal akarta elcsufitani. A biró- 
ság nem vehette figyelembe a vádloit vé- 
dekezését, amely szerint öngyilkosságot 

akart a vitriollal elkövetni, mert az üveg 

tartalmát szándékosan Muntean arsába 
locsolta. Az itélet ellen Rosu Maria és vé- 
dője felebbezést jelentettek be. 

.-............................... 

Feljelentés az oteleci tanitó ellem 
a pedagogiában szokatlan rendszer 

alkalmazása miatt 
tékekért kapta volna. Ez még nem lett 
volna baj, ha a tanitó valóban sapkák 
beszerzésére forditotta volna a pénzt. 
Savulescn azonban megfeledkezett a 
sapkák bevásárlásáról és amikor a ma- 
jus tizediki ünnepségen többen sapka 
nélkül jelentek meg, megpofozta őket. 
A bántalmazott fiuk közül Mészáros 
János és Talpay János Timisoarára 
jöttek és az esetet elpanaszolták a Ma- 
gyar Pártban. Amikor a tanitó erről 

tudomást szerzett, megparancsolta nö- 
vendékeinek, hogy álljanak sorfalat és 
a sorfal között elhaladó Mészáros Já- 
nost köpjék le. Aki ennek a parancsnak 
nem tett eleget, azt a tanitó arcul ütöt- 
te. Majd utasitotta az egyik kiképző al- 

tisztet, hogy Mészárost vigye be egy 

istállóba. Ez meg is történt és az istálló- 
ban a kiképző altiszt alaposan elverte 
Mészáros Jánost, aki kétszer is eszméle- 
tét vesztette. Igy mondja el az esetet 
az a feljelentés, melyet a megkinzott 
fiu Savulescu Nicolae tanitó ellen hiva- 
talos hatalommal való visszaélés miatt 
2013/1936. szám alatt adott be ügyvéd- 
je utján a timisoarai ügyészséghez. 
Ugyanakkor a feljelentést benyujtotta 
a helybeli hadosztályparancsnoksághoz 
is. 

.-........................ 
- Felmentette a hadbiróság a sulyosan l * Solochow: Viharos napok. „Csendes 

Don" II. Nagy iró Michail Solochow, a 
régi nagy orosz regényirók örököse. 
Forradalmak jönnek-mennek, de az iro- 
dalmi tradicióknak van egy olyan vona- 
luk, amelyet nem törhet meg semmiféle 
politikai, vagy szociális földrengés. So- 
lochow: Csendes Don monumentális fel- 
épitésü nagy regényalkotása, világszer- 
te a könyvpiac eseménye lett. A nagy 
trilogia önálló második része „Viharos 
napok" most jelent meg, 320 lapon, 
Epocha kiadásban. Ara füzve 96 lei, vá- 
szonkötésben 156 lei. Solochow: A csen- 
des Don I. része vászonkötésben 129 lei. 
Kapható minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál, Cluj. 
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Baile Herculanera 
Junius 7-én és S-án 

Fakultativ kirándulás Ada Kalehra és a Kazán-szorosba 180 lei. 
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I Pcos csizmája nyomát 
hóval lepte bé a tél, hóval lepte bé a té 

a poétának, aki lovag 1s volt egy sze 

mélyben, amikor kénytelen volt hazá. 

jából külföldre menekülni. Mert lázad 
is volt kékkövi Balassa Bálint, de a lá. 

zadásba szerelme vitte. A lázadáson 

vül nagy szerelméből a szebbnél szebb 
lirai verseknek egész raja támadt. Any- 
nyi verse kélt, mint viragja a rétnek 
Es Balassa Bálint versformája, amelyet 
modern költők is utánoznak, ma is friss 

és rimei, szóképei, érzései üdék. Mos 

van éppen 342 éve annak, hogy Eszter- 

gom várának ostromakor kapott sebébe 
belehalt Bálint ur. Voltak nálánál tán 
fölös számban jobb katonák is, de jobb 

költők aligna. 

VASARNAP LESZ A NEMZETI PA- 
RASZTPART FŐVAROSI KONGRESSZU- 

SA.A vasárnapra, május 31-re kitüzött nem- 

zeti parasztpárti fővárosi kongresszus pro- 

gramjának minden részletét megállapitották 

már. A százezer főnyi tömeg felvonulásá- 

nak terve elkészült és azt már a hatóságok- 

kal is közölték. A pártvezetőség valószinü- 

leg a nemzeti parasztpárt klubhelyisége 

előtt fogadja a felvonuló tömegek tisztelgé- 

sét. Ma különben a párt állandó választ- 

mánya ülést tart, melyen a tömeggyülés 

programját ujból megvitatják. Politikai kö- 

rökben ugy tudják, hogy a nemzeti paraszt- 

párt már az ujabb népgyülések egész sorát 

is bejelentette. Ezeket a népgyüléseket az 

ország különböző városaiban junius hónap- 

ban tartják meg. Mihalache pártelnök 

ma érkezik a fővárosba és délelőtt Lupuval 

és Madgearuval fog tanácskozni. Maniu 

megjelenése a fővárosi kongresszusra nem 

bizonyos. 

Tennisz-ütök 
uj minták 

Duniop-labdák, cinők, szemvődők 
Tlennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

Kecskeméti snort szaküzlel 
Timisoara I, Strada !. G. Duca 2. sz. 

cz 

Manikurözött 
a villamoskocsi vezetője és belehajtott 

egy szekerbe 

Rövid idő előtt a II. kerületi pálya- 
udvar közelében sulyos villamosszeren- 
csétlenség történt, amelynek részletei 
csak most váltak ismeretessé. Egyik 

délután Hermann-Deák József, a 
Horky-fatelep ötvenöt éves kocsisa, 

erősen megrakott kocsival a fatelep fele 

haladt. Utközben a hármas vonalon 

közlekedő egyik villamos hátulról a ke- 
csinak rohant Az összeütközés olyan 

heves volt, hogy az öreg kocsis a lovak 
közé zuhant és sulyos sérüléseket szennn 

vedett. A villamoskocsi utasait annyira 
felháboritotta a szerencsétlenség, hogy 
meg akarták lincselni a kocsivezetőt. 
Stanciu kocsivezető ugyanis, akit 

csak nemrég alkalmaztak a villamos- 
vasutnál, menet közben a körmeit tisz- 

togatta. Ezért nem vette észre idejébert 
a kocsit és nem is fékezhetett. Ugy 
mondják, hogy társai többizpben is fi- 

gyelmeztették, ne vezesse a villamost 
könnyelmüen, de Stanciu nem fogadta 

meg a tanácsot, hanem még megsértő- 
dött. Hermann-Deák Józsefet eszmélet- 
len állapotban a kórházba szállitották, 
ahol megállapitották, hogy több bor- 
dája eltört, tüdeje megsérült és emléke- 
zőtehetségét is elvesztette. A villamos- 
vasut igazgatósága, amely a kocsiveze- 
tőt elbocsátotta, tárgyalásokat folytat 

Hermann-Deák József hozzátartozóival ; 

a bekés megegyezés érdekében 
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Anna 5age 
valóban már a nevében hordja lénye 

misztikumát. Mondavilág központja 
lett 

személye, amióta feljelentette és rend
őr- 

ség kezére adta Dillingert, az amerika
i 

gangsterek királyát. Szereplése rejt
élye 

még csak fokozódik, amióa hire 
jár, 

hogy hazatért Romániába. A nagy 

Annát akárcsak Lawrencet, a tit
okzatos 

angol kémezredest, amióta állitólago- 

san hazatért, már többfelé lát
ták. Sőt 

egy szemfüles ujságiró már besz
élt is 

Timisoaran a Bánságból elszármazott 

hirhedtséggel. Viszont egy másik
 monda 

szerint Sage Bucurestiben tartózkodik 

és egy moziban készült bemutatkozni 

mint táncmüvésznő, azonban a b
elügy- 

miniszter megtiltotta, hogy fellépjen. 

Ezenkivül van Anna asszonyról egy 

ujabb külföldi hir is, hogy átkelt a ten
- 

geren és szerencsésen megérkezett 

Hamburgba. Olyan ez az egész ügy, 

mint egy visszaforditott film. Ha igy 

megy tovább, nemsokára azt olvashat- 

juk majd, hogy Sage Anna Newyork- 

ban hajóra szállott, majd későb
b, hogy 

azzal a gondolattal foglalkozik, hogy 

hazatérjen Romániába. Vagy talán 

eszeágában sincsen, hogy hazajöjjön. 

Esetleg kitalálás az egész. Mit lehessen 

már tudni ebben a zürzavarban ? 

-A kórház szemészeti osztályámak uj 

főorvosa. Popovici Virgil dr. szem- 

orvost, a helybeli kórház szemészeti osz- 

yának főorvosává nevezték ki. Popo- 

Virgil dr. értékes tudományos mun- 

t fejtett ki és számos szakcikke orvosi 

kben élénk feltünést keltett. Eddigi 

unkásságának elismerését jelenti a 

gérdemelt kinevezés. 

Az ügyvédi kamara választásai ju- 

usban lesznek. A helybeli ügyvédi ka- 

arához megérkezett a hivatalos értesi- 

és, hogy az uj vezetőségi választásokat 

unius 21-én tartják meg. Amennyiben a 

zavazás nam hozna döntést, ugy a má- 

sodik közgyülésre junius 28-án kerül a 

sor. A közgyülést Zigre Nicolae dr., az 

oradeai ügyvédi kamara dékánja vezeti 

le és a választásra uj jelölőlistákat kell 

benyujtani. Valószinü, hogy a választási 

ujból csak két lista jelöltjei 

erülnek egymással szembe. 

A nevetés iskolája. A nevetésről és a 

nevetés iskolájáról pompás képekkel il- 

usztrált cikket közöl a Délibáb uj száma, 
amely 100 oldal terjedelemben és gazdag 

tartalommal jelent meg. Remek ké
pes rádió- 

eroket egyfelvonásos szindarabot, szin- 

ázi beszámolókat, pletykákat, érdekes film- 

novellákat, verseket és több mint 

záz képet talál az olvasó a kitünő szinházi 

képeslapban. A Délibáb egy száma nyolc 

Hei. 

Hirtelen elhunyt kárpitos. Schlie- 

Bser Béla, első kerületi kárpitos, a timisoa- 

ai iparostársadalom ismert tagja, életé
nek 

ötvenötödik évében a Grisellini utcában levő 

lakásán hirtelen meghalt. Szivszélhüdés ölte 

eg. Halálát két fia és leánya gyászolják.
 

- Időjárás. Tegnap déelelőtt derüs, napos 

idő volt, délután azonban borulás mutatko- 

ott, sőt kisebb eső is esett. Később ujból ki- 

lerült. A hőmérséklet kellemes volt. A hő- 

mérő délután négy órakor érte el a maximu- 

mot huszonhárom fok meleggel. Este tiz 

rakor 19 fok volt. A meteorológiai intézet 

jelentése szerint gyenge légáramlás mellett 

gyes helyeken zápor, vagy zivatar várható, 

meleg tovább tart. 

ugyanis utközben megijedtek valamitől 

Beszámoltunk arról a borzaimmas komp- 

szerencsétlenségről, amely a morvaor- 
szági Rakovicze község határában tör- 
tént, ahol az elemi iskola növendékei ki- 

rándulásról visszatérve komppal keltek 

át a Tállya folyón. Mint ismeretes, a 

komp a folyó közepén felborult és a 

gyermekek tanitóikkal együt a folyóba 

estek. A szerencsétlenség ügyében lefoly- 

tatott vizsgálat most megállaritotta, 
hogy a katasztrófát a kompon levő sze- 
kér elé fogott lovak ckozták. A lovak 

és ágaskodni kezdtek A következő plla- 
natban a kocsin tartózkodó negyvenöt 

iskolásgyermek és a két tanitó oldalra 
borult. A sulypont ezzel a komp hátsó ré- 

ELSŐő UTJAÁRA INDULT A VILAG LEG- 

NAGYOBB HAJÓJA. A southamptoni ki- 

kötőből tegnap indult el első amerikai ut- 

jára a világ legnagyobb hajója, az angol 

Gueen Mary. A város szállodái már napok 

óta zsufolva voltak kiváncsiakkal. A hajó 

utasai és a nézők sok ezreit tizenkét külön- 

vonat hozta el Southamptonba. Egy negyed- 

millió ember nézte a parton a hajó elindu- 

lását. A kapitány előzetesen kijelentette, 

hogy hétfőn délben betu; hajó a neuyorki 
kikötőbe. A southamptoni kikötőben levő 

összes hajók szirénáinak bugása, a levegő- 

ben köröket iró repülőgépek motorjainak 

berregése, a plymouthi tengerészeti 7enekar 

indulójának hangjai és a közönség egekig 

örő éljenzése közten indílt el a Gueen Mary 

első utjára. 

- Hóman magyar miniszter berlini 

tárgyalásai. A Berlinben tartózkodó H ó- 

man Bálint magyar kultuszminiszter 

gnap ebédre Göring vendége volt. Dél- 

után Rust miniszterrel folytatott tárgya- 

lásokat a Németország és Magyarország 

közti kulturális egyezmény kiszélesitésé- 

re vonatkozólag. Elhatározták, hogy 

évente bizonyos számu egyetemi tanárt, 

tanársegédet, egyetemi hallgatót és kö- 

zépiskolai tanulót cserélnek ki. Megbe- 

szélték továbbá azt is, hogy a két ország 

müvészei kölcsönös kiállitásokat rendez- 

nek. Az egyezmény aláirására ma kerül 

a sor. 

- Averescu remél kormányra jutni. Az 

ifjuliberális párt és az Averescu marsall ve- 

zetése alatt álló néppárt nagy előkészülete- 

ket tesz a kormányválság esetére. Brat ia- 

nu Gheorghe kijelentette, hogy a kormány- 

válság a legrövidebb időn beiül elkövetke- 

zik. Hangoztatta, hogy a kormányutódlás- 

nál egyelőre csak átmeneti kormányról 
le- 

het majd szó. Nagy reményeket füz a kor- 

mány bukásához Averescu marsall is, aki 

azt ajánlotta hiveinek. hogy tartózkodjanak 

minden politikai megmozdulástól. Bizonyos 

vagyok abban - mondotta a marsall - 

hogy a mi pártunknak ajánlják fel kor- 

mányutódlást. 

s Katolikus nagygyülés Erdélyben. Mint 

ismeretes, az Erdélyi Katolikus Népszövet- 

ség Targu-Mures városában tartja meg 

idén a szokásos katolikus nagygyülést, ame- 

lyen az ország vezető katolikus férfiai a leg- 

égetőbb és legaktuálisabb katolikus problé- 

mákat vitatják meg. A nagygyülés ez évben 

julius 3-án kezdődik és julius 5-én ér véget. 

A nagygyülés rendezősége értesiti mindazo- 

kat, akik a három napos katolikus kon- 

gresszus idejére elszállásolásra tartanak 

igényt, hogy erre vonatkozó kivánságukat 

s 

A legszebb nyárikeszíyű 
mosható bőrökből 

ATELIER „ERIKA" 
kesztyűüzlet saját műhelyében készü nel 

vVárosháza - épület 

legkésőbb junius 10-ig a következő cimre je- 

entsék: Oficiul parochial rom. cat. Piata 

Reg. Ferdinand 6. Targu-Mures. Ugyancsa
k 

be kell jelenteni azt is, hogy hány személy 

tart igényt elszállásolásra. A rendezőség ez-
 

uton is közli a résztvevőkkel, hogy a
 nagy- 

yülés idejére ötven százalékos vasuti ked-
 

jezmény megszerzéséről gondoskodik. A 

papság a záró körmenetre való tekintettel 

Negyvenöt tanuló közül 
harminckettő a vizbe fult 

.......................................
...............0e. 

szére esett és igy történt azután, hog
y a 

komp felborut és a gyermekek kisérők- 

kel együtt a vizbe zuhantak. A g
yernie- 

kek kiséretében levő három azya őrjö
ng- 

ve rohant fel es alá a parton segitsé
gért 

kiáltozva. Kiáttásukba belevegyült a ul
- 

dokló gyermekek vészkiáltása és nem30
- 

kára segitség érkezett Megvezdődött a 

mentési munkálat és nagy nehezen sike- 

rült is tizenöt gyermeket kimenteni és 

csolnakba helyezni. A csolnakot azon
ban 

a viz a duzzasztó felé sodorta, ahol a 

csolnak felborult és a tizenöt gyermek is- 

mét a vizbe esett. Tizenhárom gyermeket 

skerült kimenteni, mig a kiránduláson 

résztvett negyvenöt tanuló közül har- 

minckettő a folyóban lelte halálát. 

ötezer vasmunkás sztrájkja. Páris- 

ban tognap ötezer vas- és fémmunkás 

sztrájkba lépett. A munkások béremelést 

és negyven órás munkahetet követelnek, 

amit azonban a gyárosok nem voltak haj- 

landók teljesiteni. Erre beszüntették a 

munkások a munkát. Az Astra repülő- 

gépgyár munkásai a gyártelepen elsán- 

Colták magukat és azzal fenyegetőztek, 

hogy a drága gépeket a levegőbe röpitik, 

ha a gyár elé rendelt rendőri készültsé- 

get nem vonják vissza. 

- Borzalmas itéletidő. A csehszlo- 

vákiai Neupolkova községben és hatá- 

rában borzalmas itéletidő pusztitott. 

Több órán keresztül tartó felhőszaka- 

dás zudult a vidékre. Az összes patakok 

kiáradtak és tönkretették a termést. 
Egy hetven esztendős asszony és két 

nyolc éves leányka a vizbe fulladt. Az 

anyagi kár több millió cseh korona. 

Több helyen az árviz a vasuti hidakat 

is elsodorta, minek következtében a köz- 

lekedés szünetel. A trencsénmegyei 

Pucho felett is nagy vihar vonult el. A 
vihar egy földmüvest és tizenegy éves 

leányunokáját a Vág folyóba sodort. A 
leánynak sikerült a partra kiuszni, el- 
lenben a földmüves a vizbe fulladt. 

- Kinai rablók kisiklatták a gyorsvo- 

natot. Charbintól ötszáz kilóméternyire 

Santaoközelében egy rablóbanda ki- 

siklatta a gyorsvonatot, aztán támadást 

intézett ellene. A japán katonai különit- 

mény, amely a vonaton utazott, szembe- 

szállott a rablókkal. Valóságos tüzharc 

fejlődött ki, amelynek során tiz utas, két 

vasutas és egy katona elesett. A táma- 
dók végül is több halott és sebesült hát- 
rahagyásával kénytelenek voltak hát- 

rálni. 

- Infiuenzakutató intézet Budapes- 

ten. Budapesti jelentés szerint a magyar 
képviselőházban tegnap a belügyminisz- 

terium költségvetésének tárgyalása so- 
rán Kozma Miklós belügyminiszter 

válaszolt a különböző felszólalásokra. 

Bejelentette, hogy ugy a személyzeti, 

mint a dologi kiadások lényegesen csök- 
kentek. Örömmel jelentette be, hogy a 
Rockefeller-alap Budapesten állitja fel 
harmadik infiuenzakutató intézetét. 

Azután arról beszélt, hogy a csendőrség 

és a rendőrség mindenütt megteszi a 
kötelességét és az egész országban rend 

van. 
- Előlények érkeztek a földre egy idegen 

égitestről. Ez a cime annak a rendkivül ér- 

dekes cikknek, amely Tolnai Világlapja uj 

számában jelent meg. A legkiválóbb magyar 

irók novelláin kivül számtalan pompás cik- 

ket, riportot, nagyszerü folytatásos regényt 

és közel száz pompás képet közöl a népszerü 

képeslap. Tolnai Világlapja egy száma tiz 

ézedeti köztemény 

8 év után gyógyultam mes 
gyomor- és bélbajomból. 

Azt hittem, hogy betegségem 

gyégyithatatlan és ma... 

- folytatja, vastag belem miatt szenvedtem, 

gyomorbaj, álmatlanság és cmésztési nehéz- 

ségekben. Ezelőtt azt hittem, hogy gyégyit- 

hatatlan a betegségem, el voltam keseredve, 

amidőn arra gondoltam, hogy az ünnepek 

itt vannak és nekem 10 napig kell majd ott- 

hon az ágyban feküdnöm. Végre elhatároz- 

tam, hogy venni fogok a csodálatos Gastro 

D.-ből. Ennek köszönöm azt, hogy ma telje- 

se. meggyógyultam, annak dacára, hogy 

csak egy üveggel használtam eddig. 8 évi 

betegség után nem birom elhinni, hogy én 

voltam az, aki ezt az időt átszenvedte. Hálás 

vagyok, hogy az ujság révén tudatták ve- 

lem a Gastro D. létezését, mert nem tudtam 

volna máskülönben e csodaszer létezéséről. 

Tiszta szivemből köszönöm Császár E. 

gyógyszertárnak, Bucuresti Calea Victoriei 

124. 
Popa D.-né Bucuresti 

Str. Bogdanescu Nr. 38. 

Kisérje figyelemmel az ezután közlendő 

köszönőleveleket. 

* Kerti ünnepély és táncmulatság. Az 

uisentesi gazdakör és a református nőszö- 

vetség junius elsején, pünkösd másodnap- 

ján délután négy órai kezdettel nagyszabá- 

su kerti ünnepélyt és táncmulatságot 
ren- 

dez Uisentesen a központi vendéglő kert- 

helyiségében. A rendezőség mindent elkövet, 

hogy a közönség kellemesen szórakozzék és 

ezért számos meglepetésről gondoskodott. 

Lesz lepényevés, zsákbafutás és szerencse- 

halászat. Az este kezdődő táncmulatságon 

kitünő zenekar szolgáltatja a tánczenét. A 

mulatság tiszta jövedelmét a gazdakör ésa 

református nőszövetség kulturális célokra 

forditja. A rendezőség a mulatságra ezuton 

is meghivja ugy az uisentesi, mint a tiraisoca- 

rai közönséget. 

....................... 

Az önkéntes tűzoltósán 
nem szünik meg 

Az uj tüzoltósági törvény értelmében 

a tüzoltást junius elsejétől fogva milita- 

rizálják, vagyis a tüzoltást katonai 

szervezetre bizzák. Mivel egyes helye- 

ken az uj törvényt ugy magyarázták, 

hogy az az önkéntes tüzoltóságokat 

megszünteti, a bánsági önkéntes tüzol- 

tóságok szervezetének küldöttsége Bu- 

curestibe ment, hogy a belügyminisz- 

teriumban erre vonatkozólag részletes 

felvilágositást nyerjen. Juca alminisz- 

ternél elpanaszolták, hogy az uj tör- 

vény lehetetlenné teszi az önkéntes tüz- 

oltóság müködését. Az alminiszter ki- 

fejtette, nem gondol arra, hogy az ön- 

kéntes tüzoltóság müködési lehetőség
ét 

és vagyonát elvegye. Egyben annak a 

reményének adott kifejezést, hogy az 

önkéntes tüzoltóság emberbaráti mükö
- 

dését továbbra is kifejti. 

Amilyen megnyugtató ez a kijelentés, 

olyan különös, hogy városunkban máris 

sietnek az önkéntes tüzoltótestületek 

vagyonának átvételével. Az átvételt a 

katonai tüzoltóparancsnok megbizásá- 

ból Biste Leó eddigi városi tüzoltó- 

parancsnok eszközli. Az I. és IV. kerüi- 

letekben ez az átvétel már megtörtént, 

a II. kerületben pedig ma kerül reá a 

sor, Nemcsak a tulajdonképpeni fel- 

szerelést veszik át, hanem a sisakokat 

és baltákat is. Az egyenruhákat az ön- 

kéntes tüzoltóság a legénységnek ajá
n- 

dékozza. A. vidéken hir szerint nem ve-
 

szik át az önkéntes tüzoltóságok vagyo- 

karinget és stolát hozzon magával. le a 
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A mebhalat hatvan évesek 
meg akarják mutatni, hogy még nem 

öregek. Még megállják a helyüket a gá- 

ton. Vágnai olyan rendet, mint akárki. 

Kirukkolnak, hogy ország-világ lássa 

létezésüket. Junius 11- -én, Urnapján a 

mehalai hatvanévesek testületileg men- 

nek az ottani római katolikus templom- 

ba, hogy hálát adjanak Istennek, ami- 

ért megérniök engedte ezt az életkort. 

Aztán a Bodnár-féle vendéglőbe vonul- 

vak, ahel bankettet tartanak. Termé- 

zetes, hogy szivesen látnak maguk 

zött olyanokat is, akik már elmultak 
hatvan esztendősök. Eljöhetnek azon- 
ban a fiatalabbak is. 

- Az angol király első külföldi utja. 

VIII Edward angol király első kiül- 

földi utját Fr anciaországba teszi. Tu- 

nius 26-án Vignyben résztvesz a világ- 

háboruban elesett kanadai hősök em- 

lékmüvének leleplezési ünnepén. 

- Az elbocsátott városi tisztviselők 

visszavétele. Megirtuk, hogy Preto- 

rian belügyi vezérfelügyelő városunk- 

ban járt és nyelvvizsgának vetette alá 
azokat a kisebbségi városi tisztviselőket 

és alkalmazottakat, akik a legutóbbi 

nyelvvizsga alkalmával hatos minősitési 

jegyet kaptak. Harmincöten vizsgáztak 

és valamennyien a hatosnál magasabb 

iegyet kaptak. Pretorian vezérfelügyelő 

a vizsgára vonatkozó iratokat Coman 

Augustin főpolgármesternek adta át, aki 

intézkedni fog azoknak a kisebbségi tiszt- 

viselőknek és alkalmazottaknak a város 
szolgálatába való visszavételéről, akikre 

vonatkozólag ilyen intézkedés még nem 

történt. 

fTavaszi ujdonságok 
a legnagyebb választékban 

és a legölcsóbban kaphatók 

Rabond ú Scimeider 
. 

Piaja slran f.-k. nüsnöki nalota 

zmzml 
minisoara 

Leszálutották : az elitélt párisi fő- 

szerkesztő büntetését. Charles Maur- 

ras francia politikust, az Action Fran- 

caise cimü nacionalista lap főszerkesz- 

tőjét, a sajtó utján gyilkosságra való 
izgatás cimén nemrég négy hónapi fog- 
házra itéltek. A felebbezési biróság most 

foglalkozott ezzel a perrel és Charles 

Maurras büntetését három hónapi fog 

házra szállitotta le. Az itélet indokolása 
kimondja, hogy a biróság nem vehette 

figyelembe a cselekmény inditó okát 

még akkor sem, ha az tiszta hazafiság- 

ból eredt és célja volt az országot sze- 
rencsétlenségtől, vagy katasztrófától 
megmenteni. 

- Orvosavatás. Dr. Kálmán Anna, 

Kálmán Ferenc első kerületi szőnyeg- 
kereskedő leánya, a párisi egyetemen 2 

legjobb sikerrel most tette le az utolsó 
orvosi szigorlatot és a hagyományos 

ünnepségek között az összes gyógytu- 

dományok doktorává avatták. 
- Tizenhat éves fiu meggyilkolta tizen- 

nyolc éves társát. Muzsla községben, amely 
Torontálmegyének jugoszláviai részében 
fekszik, Cs o r b a József tizenhat és Balo g 
Jö tizennyolc éves legények kicsi Koruktól 
kezdve testi-lelki jóbarátok voltak. Történt 
azonban, hogy a két legény ugyanegy leány- 
ba szeretett bele és ettől kezdve ádáz ellen- 
ségek lettek. Mikor aztán most Csorba ész- 
revette, hogy a leány Balog felé hajlik, este 
rálesett, a sötétben éles késsel a yal 
szurt, majd mikor Balog a földre eseét, i 
annak szivébe döfte é és ott megforgatta. Ba 
log János rövidesen meghalt. Csorba a csend- 
őrségre ment, ahol jelentkezett. Elhmondotta, 
hogy a gyilkos tulajdonképpen nem ő, ha- 
nem a szerelem. 

Egyes fővárosi lapok élesen támad- 

ták a román válogató bizottságot, mert 

a román válogatott csapat összeállitá- 

sánál nem a politika, hanem a játéko- 

sok tudása érvényesült. A válogató bi- 

zottság a csapatot az ország legjobb 

játékosaiból állitotta össze és nem vette 

figyelembe, hogy a kijelölt játékosnak 

milyen a nemzetisége. Igy azután sok 

kisebbségi játékos került a válogatott- 
ba és ezek a kisebbségi játékosok mind- 
végig becsületesen küzdve dicsőséget 
szereztek a román szineknek és meg- 
nyerték Románia részére a Balkán 

Kupát is Davila ezredes, a válogató 

Az evedméng ismét igazolta, hogy a sportban 
nem a poliiika, hanem a 

a lontos 
bizottság elnöke, ezekre a támadásokra 

átékosok tudása 

válaszolt abban a nyilatkozatában, ame- 
lyet a román-bolgár mérkőzés után 
tett. Nagyon boldog vagyok, hogy jó 

formában levő csapatunk megnyerte a 
Balkán Kupát - mondotta - és ezzel 
a Balkán sportjának élére kerültünk. 
Teljes szivemből köszönetet mondok a 
kisebbségi játékosoknak lelkesedésük- 
ért és munkájukért, amellyel a nemzeti 
csapatban megvédték a román szineket. 
Ennek elismerése mellett a jövőben 

munkálkodni fogunk annak az elvnek a 

megvalósitásáért, hogy a román játé- 

kosokat is válogatott nivóra emeljük. 

legjobbnak lenni. Az antwerpeni olim- 
piászon, amelyen a volt központi hatal- 
mak nem vettek részt, Svédország sze- 
rezte meg az európai államok között a 

A Ripensia kupamérkőzése 

Lupeniban vasárnap játszák le a Ri- 

pensia és a Minerul csapatai az elma- 
radt Román Kupa mérkőzést. Ennek a 
mérkőzésnek a győztese lesz az Univer- legtöbb olimpiai bajnokságot és ezzel 
sitatea ellenfele a kupa elődöntőben. igazolta, hogy a sport a béke szórako- 

zása. A párisi olimpiászon, amelyen a 
A győztes játékosok prémiuma németek nem vettek részt, a finnek 

A román válogatott csapat tagjai a nyerték el az európai elsőséget, Amsz- 
Jugoszlávia, Görögország és Bulgária terdamban azonban már a németek ke- 
elleni hármas győzelem után, fejenkint rültek Amerika után a második helyre. 
tizenhétezer lei prémiumot kaptak. Már Los Angelesből hiányoztak a né- 

met tömegek és igy Olaszország szerez- 
te meg a legtöbb bajnokságot az euró- 
pai nemzetek sorában. Berlinben sem 
vitás, hogy Amerika győz, de az sem 
kétséges, hogy Németország jut a má- 
sodik helyre. 

AZ OLIMPIAI GYőZTES ALLAMOK 

A háboru utáni olimpiai versenyeken 

Amerika szerezte a legtöbb olimpiai 

bajnokságot. Mögötte a második helyre 

kerülni, egyet jelentett Európában a 

........................ 
- Konferenciabeszédek a Kardos- * Dr. Deutsch Pál orvosi rendelőjét át- 

telepen. A Kardos-telepen - mint arról helyezte a Lloydsorra,Palace épületbe a 
már más alkalommal megemlékeztünk -„Columbia" gramofonüzlet fölé (bejá- 
Páter Ujhelyi Márton irgalmasrendi rat Str. Ady 2). Rendel általános és bel- 
atya igen szép és eredményes lelkipász- gyógyászati betegeknek délelőtt 9-11 
tori tevékenységet végez. Kéthetenkint és délután 3-5-ig Legmodernebb 
keresi fel a Kardos-telepet, ahol a római Röntgenlaboratórium és electrothera- 
katolikus hiveknek misét tart és szent- pia, GRuarz, Diathermia. Telefon 22-10. 
beszédet mond. Most három napos kon- - A németek győztek Memelben. A 
ferenciabeszédeket tartott férfiak részé- Litvániához csatolt Memelben most tar- 
re, anelyeket estéről-estére egyre többen tották meg a városi választásokat, 
hallgattak. A konferenciabeszédek vé- amelyek a németek döntő győzelmével 
geztével a résztvevők gyóntak és megál- végződtek. A memeli németek egyesü- 
doztak. Megható ünnepség keretében lési pártja 14.604, a litván pártok cso- 
ment végbe husz gyermek első szent ál- portja pedig mindössze 6591 szavazatot 
dozása. Páter Ujhelyi Márton ez alka- 

lommal a kicsinyekhez szivhezszólo be- 

szédet intézett. 
25, a litvánok pedig csak 11 mandátu- 
mot kapnak. 

Messokszororra keresetét. ha a 

Növényvédelem és Kertészet 
tanácsai alapján kezell 

gyilmiesösét, Előfizetési árak (mindkét epza együtt): 
szőlőjét, negyedévre 100- 

félévre 200- el gazdaságát. egész évre 100- lol 

Kedvezményes szakkönyv.akeló az előfizetőknek: 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

4 kön ve Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük ei virágos kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 
önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen mngyen mutatványszámot (5 lel bélyeg bekül- 
dése ellenében) a HIRLAP Eladóhivatalától, Timisoara, 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

kapott. Az eredmény alapján a németek 

- A bolgár miniszterelnök is kap ot 
a Phönixtől pénzt Szófiában 

iztosikottjat A gyülésen heves 
dások hangzottak el. A biztositó tá 
ság egyik felügyelője leleplezte 
seff volt mmiszterelnököt, aki a b 
központ utasitására a biztositó tá 
ságtól egy millió lévát kapott. 
- Hoszonöt éves érettségi találkozó. 

helybeli felső kereskedeimi iskola A és B osz 
tályokban 1911-ben érettségizettek máji 1 
31-én, pünkösd vasárnapján délelőtt 11 a 
kor 25 éves érettségi találkozóra gyülne 
össze a Capitol mozival szemben levő kei 
kedelmi iskolában. Este a Lloyd-kert 
(Regatta- Autoklub) kadélyes összejöve 
lesz. 

- Epe- és májbetegségeknél, elsősorba, 
epehólyagkatarrus, epekőképződés és sárga 
ság eseteiben a mindig enyhe hatásu termé 
szetes „Ferenc József" keserüviz a hasi szer. 
vek funkcióit élénkebb tevékenységre ser. 
kenti. Évtizedes orvosi tapasztalatok igazol. 
ják, hogy az otthoni ivókura leggyakrabba: 
ugy válik igen eredményessé, ha a Feren 
József vizet reggel éhgyomorra, kevés forró 
vizzel keverve isszuk. 

= Sonkát és kolbászt lopott. Ganz Pé 
ter, harminchét éves helybeli kocsis, ez év 
március 7-én éjszaka behatolt Lellik Já 
nos földmüves I. kerületi Torontalului uton 
levő lakásába és az éléskamrából nyolc son 
kát, szalonnát és nagyobb mennyiségü kol 
bászt vitt el. Három sonkát a piacon értéke- 
sitett, mig a kolbászt elfogyasztotta. Amikor 
házkutatást tartottak nála, az öt sonkát 
és a szalonnát még megtalálták. Ganz Péter, 
aki betörés miatt már kétésfél évet töltött a 
börtönben, a tárgyaláson azzal védekezett, 
hogy munkanélkül volt és nyomora kergette 
a bünbe. A törvényszék hat hónapi börtönre 
itélte. Az itélet jogerős. 

"Bárdos Artur: Uralkodók és komédiá- 
sok.Kis motivumokból, apró adatokból épült 
könyvvé a szinész társadalmi helyzetének 
képe a különböző korok perspektiváján ke- 
resztül. Az uralkodó és a szinész nemcsak an- 
nál az ellentétnél fogva kerül egymás mellé, 
hogy az egyik annak a társadalomnak az or- 
mán jár, amely a másikat évszázadokon át 
kiközösitette. Nem is csak annál a furcsa- 
ságnál fogva, hogy a kiközösitett teljes illu- 
zióval játszotta azokat az uralkodókat, akik 
az ő fajtáját emberszámba is alig vették. 
Más, közelebbi, személyes kapcsolat is volt 

mindig az uralkodók és komédiások között. 
Nemcsak a szinészt izgatta mindig a hatalom 

fénye és személyes megtestesülése, - az 

uralkodót is izgatta a szinésznek nem egy. 
szer az övénél is nagyobb népszerüsége. Ezt 

irja Bárdos Artur maga az iró, a legnagyobb 
sikerü magyar szinházi szakember „Uralko- 

dók és komédiások" c. müvéről, amely sok 
mümelléklettel, arckép illusztrációkkal és 
számos szövegközti rajzzal 240 lapon füzve 

96 lei, minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. 

irodalom 
Csáki biró lánya. Városunk közönsége' is 

gyönyönködött a szinházban a Csáki biró 
lánya cimü dramatizált kalotaszegi répbal- 

ladában. Az öt képből álló erdélyi népdráma 

meséje erdélyi földből fakadt és dalait, ver- 

seit különböző községekből gyüjtötték cso- 

korba. A Csáki biró lánya életrekeltése 
Szentimrei Jenő avatott tollának mun- 

kája. Egyben ő volt az is, aki a darabot be- 
tanitotta és parasztszinészeivel szinpadra 

vitte. A timisoarai közönség igazi lelki gyö- 

nyörüséggel élvezte a darabot és éppen ez- 

ért bizonyára megelégedéssel fogadja most 

azt a hirt, hogy a Csáki biró lánya cimü 

népdráma könyvben i is megjelent. A munka 
minden szépsége mint olvasmány i is érvénye- 

sül és a könyvben megismerhetik a Csáki 

biró lányát azok is, akiknek nem volt alkal- 

muk a szindarabot látni. A könyv müvészi 

imlapja K oósKároly sikerült munkája. 



csütörtök, május 28. Bucuresti. Este 7.
20.: 

enekari hangverseny. 8: Fuvolahangver- 

y. 9.05: Hangverseny. 9.30: Rádiózene- 

12: Tánczene. Budapest. 7.45: Torna, 

na hanglemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 

0: Felolvasás. 11.45: Iparügyi negyed- 

1.05: Rádiószalónzenekar. 1.30: Hirek. 

: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.15: Nádai 

előadása. 5.45: Hirek. 6: A falusi lakás 

élszerü berendezése és gondozása. Ková
cs 

dr. előadása. 6.30: Északi országok dalai. 

. Mikó Imre dr. előadása. 7.35: Hegedü- 

gverseny. 8.10: Navratil Akos dr. elő- 

sa. 8.40: Szijji Dénes tárogatózik. 9: A 

nontalan ember cimü ballada közvetitése. 

10.10: Hirek. 10.35: Cigánymuzsika. 1
1.40: 

nekari hangverseny. 1.05: Hirek. 
Buda- 

t I. Délután 6: Fischer Andor előadása. 

Angol nyelvoktatás. 8.30: A Zenemü- 

szeti Főiskola operai növendékei vizsgá- 

ati előadásának közvetitése az Operaház- 

1. Bécs. Délután 6.30: Hangverseny. 8.30: 

Vidám éneknégyes. 11.10: Filmlemezek. 

1.25: Hires énekesek hanglemezei. 12.30: 

Tánczene. Belgrád. Délután 6.45: Rádióze- 

kar. 8.50: Hanglemezek. 9: Hangverseny. 

Rádiózenekar. 10.30: Népdalok. 11.20: 

diózenekar. Berlin. Este 8.15: Hangver- 

ny. 10: Tánczene. 11.45: Tánczene. Kassa. 

tán 5.20: Rádiózenekar. 6.35: Hangle- 

ezek. 7.45: Hanglemezek. Lipcse. Est
e 7: 

idám est. 8.10: Hangverseny. 9.10: 
Vidám 

12: Rádiózenekar. Budapest. 7.45: Torna, 

utána hanglemezek. 8.20: Etrend. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.05: 

Zenekari hangverseny. 1.30: Hirek. 2.30: 

Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.15: A mai 

indiánok. Wehner Józsefné előadása. 5.45: 

Hirek. 6: Zongorahangverseny. 6.30: Anyos 

Lajos dr. előadása. 7: Rádiószalónzenekar. 

7.A5: Sportközlemények. 7.55: Illés Endre 

elbeszélései. 8.30: A Parasztbecsület cimü 

melodráma közvetitése. 9.50: Hirek. 10.15: 

A párisi Erard-ház falán elhelyezett Liszt- 

emléktábla leleplezési ünnepsége viaszlemez- 

felvételen. 11.40: Cigánymuzsika. 12.15: 

Hanglemezek. 1.05: Hirek. Budapest II. Este 

7.25: Gyorsirás. 7.55: Rádiószalónzenekar. 

8.30: Erdős Jenő előadása. 9 Tánczene. 

9.50: Hirek. 10.15: A sajazzok cimü dráma 

közvetitése. Bécs. Délucan 5.05: Szórakozta- 

tó hanglemezek. 6.30: Hangverseny. 9.30: 

TC ] a 

Szimfónikus hangverseny 11.30: Hangle- 

tartózkodása 

A külföldi állampolgárok ellenőrzése, 

amelyet idén a rendőrségi vezérfel- 

est dalokkal, 10: Népdal. 11.45: Sz
imfónikus 

hangverseny. Milánó. Délután 6.15: Hang- 

verseny. 8.45: Vegyes zene. 9.40: Operett- 

előadás. München. Este 8: Tarka hangleme
- 

ek. 9.10: Rádiózenekar. 11.45: Zongora- 

hangverseny. Prága. Este 9.55: Zenekari 

igverseny. 11.15: Jazz. Róma. Eete 8: 

lemezek. 9.40: Operaelőadás. Stutt- 

Este 8.20: Vidám hanglemezek. 9.10: 

opera. Varsó. Este 7.30: Dalok. 9: Vi- 

ám zenés est. 10.25: Dalok. 11: Régi ze
ne. 

25: Könnyü zene. / 

péntek, május 29. Bucurseti. Este 7.20.: 

ügyelőség végez, már megkezdődött. 

AZ illetékes bizottság, amelynek Sava 

Cornel rendőrvezérfelügyelő az elnöke, 

mig tagjai Bottez Gheorghe munka- 

ügyi vezérfelügyelő, Faur Liviu mér- 

nök, miniszteri igazgató és ipari fel- 

ügyelő, Lendvai Jenő, a bánsági 

gyárosok szövetségének igazgatója és 

Pirovszki Károly, a munkások meg- 

bizottja, eddig kétszáz kérvényt intézett 

el. Ezekből körülbelül huszonöt százalé- 

kot elutasitottak, mert a kérvényezők 

mezek, 12.15: Tánczene, dalokkal. Belgrád. 

Délután 5.25: Zongorarangverseny. .45: 

Népdalok. 7.30: Népdalok. 8.50: Rádiózene
- 

kar. 9.30: Operaeiőadás. Berlin. Este 9.30: 

Hanglemezek. 10: Daljáték. Massa. Este 

7.45: Hanglemezek. Lipcse. Este 7: Szimfó- 

nikus hangverseny. Milánó. pélután 6.15: 

Tánczene. Münchern" nDgverseny. 

11.30: Zongorahangverseny. Pozsony. 
Dél- 

után 5.10: Szalónzenekar. 7.40: Hang
leme- 

zek. 11.40: Hanglemezek. Prága. Este 11
.15: 

Hanglemezek. Róma. Este 8: Hanglemez
ek. 

9.40 Operettelőadás. Strassburg. Este 8: 

Zongorahangverseny. 9.30: Rádiózenekar. 

10.30: Hangverseny. Stuttgart. Este 8.45: 

Hanglemezek. 9.10: Katonák vidám estje. 

11.30: Rádiózenekar. Varsó. Délután 6.20: 

Kamarazene. 7: Hanglemezek. 9: Szimféni
- 

kus hangverseny. 11.50: Tánczene. 

0...........................
.......0. 

Kilencszáz külföldi állampolgár 

ügyében dönt 

a timisoarai bizottság 
z..z 

nem feleltek meg a különböző előirások- 

nak. A miniszterium ugyanis a tartóz-
 

kodás meghosszabbitásánál a tavalyi- 

nál is sulyosabb feltételeket szabott, 

amelyektől a bizottság nem térhet el. 

Körülbelül kilencszáz kérvény ügyében
 

dönt a timisoarai bizottság. A kérvé- 

nyek benyujtási határideje csak junius 

elsejével jár le, tehát csak ezen időpont 

után lehet majd megállapitani, hogy 

mennyi idegen állampolgár él városunk- 

7 

Bő kinálat van buzában. A bánsági 

gabonapiacon tartott az irányzat. Bősé- 

ges kinálat van különösen buzában, 

azonban a gabonabevásárlók egyelőre 

tartózkodó álláspontra helyezkednek. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

345, torontáli buza 350, tengeri 270, 

zab 320, takarmányárpa 260, korpa 260, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

680, nagymalmi liszt 700, tökmag 720, 

muharmag 720, lucerna szénaliszt 240, 

bánsági repce 480, mig a káposztarepce 

520 lei métermázsánkint. 

Valuták hivatalos ártfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, 
angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11.10- 

11.20, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120,
 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyat 

pengő 32-38, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1155, arany font 1445-1455. 

lesegesesesesELsen
 

Hozi 
MOZIK MUSORA: 

Zenekari hangverseny. 8.35: Operaelőadás. 

Öemosék táloznak 
Kis regény 

Irta: S. KOVÁCS FERENC 
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Most? Erthetetlen... Az egész dolog 
nagyon 

zavaros, pedig hozzá vagyok szokva komplikált 
dolgo- 

kat megoldani... Szóval... 

- Ne faggasson, inkább elmondok mindent... 

En ugy jöttem ide, hogy azt sem az uram, 
sem a gyer- 

mekeim nem tudták... Nekem tulajdonképpen etthon 

kellene most lennem és kivárni az időt, amig a gyere- 

kek és az uram hazajönnek az eredménnyel... 
Nekem 

drukkolnom kellene most azért, hogy a 
fiam bekerül- 

n a kereskedelmi bankba gyakornoknak, mert ma 

mutatják be a vezérnek . . . Itt ezen a bálon ... Valami 

képviselő fogja bemutatni... Vagy lehet, hogy már 

be is mutatta.. . És reszketnem kellene azért, hogy a 

lányomat végre... Különben, mit is beszélek magának 

ilyen dolgokról, ezek csak nem érdeklik magát? 
És az 

uram azt remélte, hogy ezen a bálon tud valami 
biz- 

tositási üzletet kötni régi, előkelő ismerőselvel. 
Azokkal, akikkel annakidején... Hja, akkor még 

fő- 

ispán volt Lugojon de változtak az idők Es az elő- 

kelő ismerősök most már elkerülik, nem szivesen áll- 

nak meg vele, ha az utcán sietnek... És mindig 
siet- 

nek, mert tudják, hogyha az Ormossal találkoznak, 

akkor az megfogja őket, hogy üzletet kössön velük, 

mert a felesége várja a kosztpénzt elsején és a 
lakást. 

Oh Istenem, a lakást már két hónapja nem fizettük... 

Hagyjuk Kálmán ezeket,hagyjuk, kár ezekről 
beszélni. 

Elég baj, hogy ilyen nyomoruság az én életem. 
Hagy- 

juk... hagyjuk... Eljünk a mostnak, ne 
gondoljunk 

a holnapra .. . Mert, mit tudja maga, hogy mit hoz a 

holnap? 

És most Ormosné először ébredt arra a tudatra, 

hogy tényleg a mát egyszer majd a holnap követi, a 

holnap, amelyről ebben a pillanatban egyáltalán nem 

tudott magának számot adni. 

-ep0e
 

ban, továbbá Timis-Torontal, Caras és Csütörtök, május 28. 

Severin megyékben, akiknek helyzetét Apelló mozi: Csalj meg drágám. 

felülvizsgálják. Capitol mozi: A besugó. 

Select mozi: A jövő háboruja. 

e 

Ormos Endre az egyik sarokban állt, amikor a 

vezér és a Katika beléptek a bálterembe. Magába volt 

mélyedve és a rettenetesen megszégyenitő kudarc 

Edércként nehezedett lelkébe. A pillanat, amelyben fe- 

leségét Sarkady karján jönni látta, egyszerre felvil- 

lanyozta. Nem tudta, jól lát-e, vagy csak a képzelete 

üz vele furcsa játékot . .. De a vezér már táncel Kati- 

kával, már látja az asszonyt hozzásimulva járni a
 tan- 

gót, már észre veszi felesége arcán a mosolyt és fan- 

táziája minden erejével lesi a vezér szájáról a sza- 

vakat... 

De mindez csak másodrendü kérdés amellett, 

hogy Ormos Endre csodálkozása határtalan. Jófor- 

mán alig tudja magának megmagyarázni, hogyan ke- 

rült Katika a bálba, milyen ruha van rajta és milyen 

gyönyörü... De milyen gyönyörül És ebben a pilla- 

natban ugy érezte, hogy semmi nem is olyan 
fontos, 

mint az, hogy soha, de soha nem gondolta, hogy az ő 

felesége ilyen más, mint ahogy eddig elképzelte. 

Szemével egyre követi a táncoló párt és a szive az 

izgalomtól hangosan ver. Végignézi ezerszer az asz- 

szonyt, tetőtől-talpig... Minden egyes porcikájával 

külön ismerkedik... Ujra ismerkedik... Egésze
n 

olyannak tünik most előtte Katika, 

amikor még ő táncolt vele, valcert és csárdást..
. És 

a felesége más karján táncol, kell, hogy rájöjjön, m
i- 

lyen elragadó kincset rejtegetett eddig..
. 

A tangó - gondolja - minden táncok között a 

legméltóságteljesebb és a legjobban emeli ki a mozdu-
 

latok szépségét. És ez a tangó, amelyet most a f
elesége 

a vezér karján táncol, a leggyönyörübb, amit
 egyálta- 

lán eddig csak látott. Katika minden lépése uj gyö- 

nyört, minden hajlása megtestesült mámort
 jelent a 

számára. És ezt az asszonyt... 

Egymásután ragadja el a csodálat asszonya irá
nt, 

egymásután fedezi fel benne azt, amit 
már régen el- 

multnak, már régen elfakultnak gondolt. A
 szó legszo- 

fosabb értelmében ujra belészeret Katikába és mo
st 

fedezi csak fel azokat a változásokat, amelyek ezt az 

é 

mint akkor régen, 

hogy hol kezdje a csodálkozást. A ruhán, 
hasem látott, a hajon, 

asszonyt a hétköznapitól végkép megkülönböztetik. 

Most látja csak, hogy a sima, szintelen, szalmaszerü 

haja, amely olyan izetlenné tette egész lényét, forró, 

hullárazó zuhatagként omlik a nyakán... 

Eddig ápolatlan és zsiros volt, ma csillogó fényü 

és érzi innen messziről is, hogy az illata bódulatba 

ejtő. Az alakja, amely a rossz, rongyos otthoni pon- 

gyolákban, a divatjamult kosztümben és a kifakult 

szövetruhában és a rövid utcai ruhában egyáltalán 

nem volt előnyös, moest ebben a simulékony puha 

anyagu földigérő, testhezálló csodában olyan, mint 

egy karcsu álomkirálynőé. 

Az arca, amelyen soha a ruzsnak és pudernek 

nyoma sem volt és amely ettől a konzervativ gondol- 

kozástól egészen hamuszürkének és halálosan beteg
es- 

nek tünt, ma rózsaszinü üde, mint márvány oly
 sima 

és - szent Isten, most látja csak - Katika ajkán ruz
s 

van... Katika ajkán, aki naponta azon vitatkozik a
 

lányával, hogy: ne tégy annyi ruzst, ugy nézel ki, m
int 

egy kokott... Katika ajka vérvörös és kivánatos és 

olyan, hogy elepedne érte minden férfiszáj és főleg 
az 

övé, amelytől ugy érzi, most nagyon nagy s
zakadék 

választja el. 
A jépése, karcsu formás lábainak járása most ugy 

tünik neki, mint egy őz kecses szökkenése. 
Az egész 

együtt a maga tökéletes összhangjában Orm
os En- 

drét pilanatonként kihozza a sodrából és nem tudja, 
amelyet so- 

amelyről nem tudta, hogy ilyen 

gyönyörü is tud lenni, az alakján, amelyet az utóbbi 

időben majdnem észre sem vett, vagy azon, 
hogy Ka- 

tika egész királynői megijelenése és szépsége az egés
z 

közönséget izgalomba hozta és hódolatra kényszeritii
 

És az, hogy éppen a vezérrel, a hatalmas pénz- 

főurral... Nem, ezt igazán nem is ért
i. Mit jelent ez 

vajjon és hol találja meg mindennek az okát? Nem 
tud 

magának feleletet adni ezekre a kérdésekre, c
sak érzi, 

hogy valahol belül, a lelke legmélyén 
egészen elvörö- 

södött. Borzasztóan elszégyelte mag
át. 

(olyt. köv.) 



z 

Egyes szó ára S lei: vastagabb be- 
Slei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fzetnek. Jeligés hirdetések 
- a kiadóhivatal nem közölheti. 

hirdetésekre a jeligével ellá- 

óhivdetések 
egolcsóbb hivdetés - teggyorsabb eredmény 

1936, MAJUS 2 

Apróhirdetéseket felvesz Cetate: 
Dé Hirlap kiadóhivatala, Piata 

L Bratlana 4. Fabrica; Kardo 
trafik. Piata Tralam és Stn Mercur 
sarok. Principele Carel: Marcn- 
trafik, Piata Kütl, A mirdetési 
minden esetben előre fizetendő 

... 

Oktatás 

rancia nyelvoktatas 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód- 
szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 
Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 
Bankegyesület-palotában. (2046) 

[ ilkalmazás 
Jól főző 

mindenes, szobaleány mellé éves bizonyit- 
ványokkal felvétetik. II, Str. Petru Teglea 
1., földszint jobbra. (4284) 

Házvezetőnőt 
róm. katólikus 35-40 év körülit keres vidé- 
ki nyugdijas. Cim a kiadóban. (4302) 

Ezüstmüves 
fiatal munkaerő Bucuresti részére kereste- 
tik. Ajánlatok Argintaria Körner si Feledy, 
Bacuresti, Strada Daniel Barcianu 18. cimre 
kéretnek. (2067) 

súllást heves 
Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 
vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 
tásában, valamint akviziciós munkákban 
közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 
lást keres. Szives értesitést levélben továb- 
bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV. 
Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

szobás modern lakás kiadó IIT., Bul. Mihai 
Viteazul 15. sz. Sütő 

A Temesvári Bank épületeben 

meodern 

d szobás lakás 
kiadó. Bővebbet a Temesvári 
Bank és Kereskedelmi R.-T. 

házkezelőségénel 

3 szobás lakás, 
esetleg 2 szobásnak is kiadó, fürdőszobával 
ujonnan renoválva jun. 1-re. Str. Marasesti 
14., I. em, háztulajdonosnál. Telefon 323. 

(4283) 

Forditó-irodám 
I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, (a Déll 
Hirlap mellett) van, ahol, mint eddig ia 
olcsón vállalom kérvények, kereskedel 

mi levelek, szerződések, bizonyitványol 
stb. kifogástalan forditását, illetve le 
irását román, magyar, német, francia 
angol, olasz, szerb, cseh es orosz nyelven 

N.MAGDUO 
romaán nyelv és gyorsiraástanár Bucu 
resti és Timisoara város volt első fordi 

4 szobás 

teljesen rendbehozott lakás azonnal vag 

augusztus 1-re kiadó. II., Titu Maiorescu 5. 

(4279) 

Családi házban 

3 utcai szobás modern parter lakás, a villa- 

negyedben, augusztus 1-től kiadó. Ertekezni 

d. e. 9-12-ig d. u. 4-ig. III, Str. Remus 

11/4. (4225) 

Modern garzonlakás 
fürdő és előszobával, uj villában, a Capitol- 
mozi mellett, azonnalra kiadó. Érdeklődni a 
házmesternél, Bulev. Diaconovici Loga 4. 

Modern hálót 
használt, de jókarban levőt megvételre kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóban leadni. 

(4277) 

Modern diófa ebédlő 
és hálószoba eladó, részletfizetésre is. Terv- 
rajzszerinti lakberendezéseket garancia 
mellett vállalok, I-a minőségü munka, szolid 
árak. Dorn müasztalos, III., Str. Romulus 

14. (4222) 

Kiadó 
III, Str. Odobescu 40 és Str. Romulus sar- 
kán lévő emeletes ház földszintjén egy 2 
szobás lakás. (4301) 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 
Stamorára motorvonat 5.32 
Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személyvonat (Stamorán át) 13.56 
Stamorára motorvonat 16.32 
Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 
Aradra személyvonat (Budapest felé) 5.22 

Aradra motorvonat 7.02 
Aradra motorvonat 10.25 

lermatára motorvonat (szükség esetén) 6.01 

l 

lermatára motorvonat 16.30 

Radnára motorvonat 6.15 
Radnára motorvonat 9.45 

Radnára motorvonat 13.10 

Radnára motorvonat 18.30 

Nyári menetrend 
Érvényes 1936 május 15-től. (Időszámitás éjféltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Bucurestibe Szimplon 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 
Turnu Severinre személyvonat 13.30 
Caransebesre motorvonat 4.20 
Caransebesre motorvonat 10.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 
Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.55 
Jimboliára személyvona: 13.40 
Jimbolára személyvonat 18.35 
Jimbolára Szimplon 19.28 
Buziásra motorvonat 5.55 
Buziásra személyvonat 8.10 
Buziásra motorvonat 10.12 
Buziásra motorvonat 13.25 
Buziásra motorvonat 18.30 
Buziásra motorvonat (Vasár- és un- 

nepnap) 22.05 
Crucenire motorvonat 8.22 
Crucenire motorvonat 13.45 
Crucenire személyvonat 18.02 
Resitára személyvonat (Versecre) 7.57 
Resitára motorvonat 11.18 
Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat 19.33 

Aradra Oradeáig (Pesti csatlakozás) 12.29 

Aradra személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat 16.12 
Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 
Oradeára gyorsvonat (Aradon át) 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 

Vaálcanira motorvonat 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 
Rischiára motorvonat á4.30 

Használt hangszereket 

vesz, cserél és elad Braun hangszergyár, Ti- 

misoara I., Str. Eugen de Savoya 10. 

(4299) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 7.28 
Bucurestiből Szimplon 19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről motorvonat 6.50 
Caransebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 19.59 
Jimboliáról személyvonat 6.25 
Jimboliáról személyvonat 10.05 
Jimboliáról Szimplon 12.15 
Jimboliáról személyvonat 17.35 
Jimboliáról személyvonat 21.45 
Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 0.01 
Buziásról motorvonat 7.52/ 
Buziásról motorvonat 12.21 

Buziásról motorvonat 15.45 
Buziásról személyvonat 18.29 
Buziásról motorvonat 21.57 

Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat (Báziásról) 7.17 

Resitáról motorvonat 11.41 
Resitáról motorvonat 17.43 
Resitáról személyvonat (Versecről) 21.22 

Berzoviáról motorvonat 11.08 
Stamoráról motorvonat 8.42 
Stamoráról személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 

Stamoráról motorvonat 19.11 
Jebelről motorvonat 15.08 

Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 
Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat 11.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Pesti csatlak.) 17.19 
Aradról motorvonat 20.15 
Aradról személyv. (Pesti csatlakozás) 22.49 
Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadról motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 
lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

lermatáról motorvonat 17.28 
Radnáról motorvona 7.08 
Radnáról motorvon: 12.28 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radnáról motorvonat 19.53 

Eladó 

a Retezat-hegység alján nyaraló ház, 2s 
ba, konyha, előszoba, kamra és 20 m2 fede 
terrasz. Blockhaus-rendszerü, cykiopsala. 
pokon, belülről vakolva hornyolt tetőcseréi 
pel fedve, teljesen bebutorozva (7 személ 
re) 650 m. a t. sz. f. 296 négyzetméter bel 
ritett gyümölcsösben. Cim a kiadóban. 

; (4296) 

Modern 
pékség, jólmenő detailüzlettel a főutcába 
nagyüzemre is kiválóan alkalmas, kedve 
fizetési feltételek mellett azonnal eladó. 
povics, IV., Bulev. Carol 10. 

Gumicsólnakot 
megvételre keresek „Faltboót" jeligére. 

házhely str. Brancoveanu, Str. Pene-Lope. 
Cim Toma Gheta Chisoda Veche. (4304) 

H. szép akarlenni 
Használjon KILKA-léle Hliom- 
tejkrémet, lliom-tejszappant, 
Hliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyégyszertárban 
a .fekete Sashoz" 1., Plata I. c. Bratianu 

Olcsó kölcsön 
kapható I. becáblázásra, kereskedelmi vál- 
tóra, konverziós adósság kifizetésre, épitke- 
zésre és ingatlan vételre. Bővebbet: Bel- 
giana" A. G. kereskedelmi intormáció és in- 
gatlan vétel-eladási osztálya Timisoara I 
Str. Eminescu6. (4071), 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 
vállalok. H., Str. Tigrului 18. Utcai lakás 
utoisó ajtó. 

Elveszett 

fiatal barna him buldogg-kutya. Megtaláló- 
ja jutalomban részesül. H., Str. Lunei 23 Or- 

ó (4303) sós. 

Különféle fehérnemüvarrást 
vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő. Cim: 
III., Str. Romulus 72. (252) 

ialja maga! 
is az igazságot, 
melyért a Déli 
Mirlap betühad- 
serege küzd. Eh- 
hez nemkell más, 
csakegy levelező- 
lap- vagy telefon- 
hivás, hogy meg- 
rendeli a Déli 

Mirlapot. Cim: 

Bratianu 4. szám 

feleton: 3-52 

(252) 

tása leg 

Nyomatott a „"Temesvarer Zeitung" körforgógépén, Timisoara I., Piata Tepes Voda 2. 
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